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УТВЪРДИЛ: 

ГЕОРГИ НЕДЕВ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 

 

ГОДИШЕН ДОКЛАД 

за дейността на Областна администрация Перник 

 за периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. 

 

В изпълнение на функциите, определени в Устройствения правилник на 

областните администрации, Дирекция „Административно-правно обслужване, 

финанси и управление на собствеността“ осигурява дейността на областния 

управител на област Перник, подпомага специализираната администрация и 

организира административното обслужване на гражданите и юридическите 

лица.Служителите от дирекцията изпълняват различни дейности съгласно 

функционалната характеристика на дирекцията и съобразна длъжностната им 

характеристика. 

1. Административно обслужване 

Дейностите по административно обслужване обхващат приемането и 

регистрацията на входящата кореспонденция, извеждането и изпращането на 

изходящата кореспонденция; предоставянето на информация на граждани и 

организации за движението на преписките, когато това представлява законен 

интерес за тях, при спазване на Закона за личните данни и Закона за достъп до 

обществена информация; систематизирането и съхранението на документите. 

Съгласно действащото разписание на длъжностите в ОА – Перник дейностите 

по административно обслужване в Центъра за административно обслужване се 

изпълняват от двама младши специалисти. 

През отчетния период в ЗАО бяха обработени 8749 документа. Услугите се 

регистрират с номер, който съответства на номера, с който са регистрирани в 

Регистъра за услуги, което позволява точното им отразяване. 

Извършени бяха 665 броя административни услуги, от които от общите услуги 

заверка с APOSTILLE бяха предоставени 210 бр. Услугите се регистрират с номер, 

който съответства на номера, с който са регистрирани в Регистъра на услугите. 

От 2018 г. администрацията е включена в Системата за електронен обмен на 

съобщения (СЕОС), която се поддържа от Държавна агенция „Електронно 

управление“ и представлява среда за електронен обмен на документи. Областна 

администрация – Перник поддържа свой профил в Системата за сигурно електронно 



Стр.2 от68 

 

връчване, която представлява услуга за електронна препоръчана поща и се 

поддържа от Държавна агенция „Електронно управление“. 

 На електронната страница на администрацията функционира електронна 

анкета за постоянна обратна връзка с потребителите. Анкетата е налична и на 

хартиен носител в Центъра за административно обслужване. 

За извършените дейности в ЦАО няма постъпили жалби и сигнали. ЦАО работи 

без прекъсване от 09.00 часа до 17.30 часа. Създадени са необходимите условия за 

удовлетворяване потребностите и изискванията на потребителите.  

2. Правно обслужване. 

Дейностите по правно обслужване в дирекцията се изпълняват от главен 

юрисконсулт и се състоят в следното: оказване на правна помощ за 

законосъобразното осъществяване на правомощията на областния управител; 

осигуряване на процесуално представителство пред органите на съдебната власт; 

изразяване на становища и разработване на предложения за решаване на правни 

проблеми, свързани с функциите на администрацията; осигуряване съответствието 

на изготвяните актове с действащото законодателство; провеждане на заседания на 

Областния обществен съвет за противодействие на корупцията и организираната 

престъпност.  

Регистърът на декларациите по и за отнемане на незаконно чл. 49, ал. 1 от  

Закона за противодействие на корупцията води и съхранява съгласно изискванията 

на нормативната уредба и при спазване на Регламент 2016/679 на ЕС (GDPR) и 

Вътрешните правила за организацията и реда за извършване на проверка на 

декларациите и за установяване на конфликт на интереси в ОА-Перник – 

Приложение №25 от ВСФУК. Своевременно бяха изготвени съответните доклади до 

областния управител. 

Изготвени бяха необходимите договори, споразумения, заповеди, становища, 

протоколи и кореспонденция за дейности, осигуряващи работата на 

администрацията. Бяха изготвени договори и анекси към договори с различен 

предмет – 21 броя 

Създадена е необходимата организация за заявяване и получаване на 

електронни свидетелства за съдимост. 

Осигурено беше участие на представител на областния управител в Съвета по 

осиновяване и в Комисията по приемна грижа към Агенцията за социално 

подпомагане. 
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Изготвени са становища, решения и писма, свързани с предоставянето на 

документи по  Закона за достъп до обществена информация. 

За отчетния период в Областна администрация – Перник са постъпили 2 броя 

заявления за достъп до обществена информация.  

Изготвен беше план график за възлагане на обществени поръчки. Пуснати са 

обяви за обществени поръчки: 

 ОП-1/04.04.2025г. и Обявление за възложена обществена поръчка в ЦАИС;  

 ОП-3/02 сеп 2025 “Организиране и провеждане на проучвания и консултации във 

връзка с критерии за подбор на операции и насоки за предоставяне на 

финансиране по линия Фонда за справедлив преход за област Перник” 

 Обявление е Решение за откриване на ОП-4/17.09.2025г. и Решение за избор на 

изпълнител от 13.01.2025г. 

 Изготвени са становища и писма по постъпили жалби и молби в ОА-Перник – 

8 бр. 

 За периода от 01.01.2025. до 31.12.2025г.. беше осъществявано процесуално 

представителство пред съдебни органи – 2 пъти; 

 Проведено беше заседание на съвета за противодействие на корупцията и 

организираната престъпност, през месец януари 2025г. съвместно с Асоциация 

„Прозрачност без граници“ 

Изготвени бяах отговори на искови молби пред първоинстационен и въззивен 

съд, становища, писмени бележки, молби, спазвайки сроковете на ГПК; 

Изготвени бяха становища и предложения за разрешаването на правни 

проблеми, свързани с функциите на ОА – Перник 

3. Човешки ресурси. 

Дейностите по управление на човешките ресурси в администрацията се 

изпълняват от главен специалист „Човешки ресурси” и обхващат изготвянето на 

заповеди за назначаване и прекратяване на служебни и трудови правоотношения 

със служители; заповеди, свързани с промяна на същите, ползването на платен или 

неплатен отпуск, полагането на извънреден труд, командироването в страната и в 

чужбина; обработването на документи за временна неработоспособност, издаването 

на удостоверения за осигурителен стаж и за осигурителен доход; изготвянето на 

договори за извършване на услуга чрез личен труд; изготвянето на длъжностни и 

поименни разписания на длъжностите; техническите дейности по разработване и 

актуализиране на длъжностни характеристики; изготвянето на планове за обучение; 
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воденето на служебните и трудовите досиета; участието в дейности по 

реализирането на националните и регионалните програми за заетост; 

организирането на студентски стажове и студентски учебни практики; поддържането 

на регистри; издаването и заверяването на служебни и трудови книжки. 

Към 31.12.2025г. числеността на администрацията е 25 щатни бройки. 

 Съгласно Поименно разписание на длъжностите, към 30.06.2025г. числеността 

на назначените  служители по ред на ПМС №66/1996 г. и ПМС №212/1993 г. е двама 

служители по ПМС 66/1996 г. и петима служители по ПМС №212. 

Изготвени бяха заповеди за назначаване / прекратяване на служебно и 

трудово правоотношение със служители – 3бр. 

Регистриране в НАП на ЕТЗ по чл.62 от КТ- 3бр. 

- Изготвени бяха заповеди, свързани с промяна на служебни/трудови 

правоотношения: 

 -Повишаване в длъжност - 3 бр. 

 -Заповед за повишаване в ранг – 6 бр. 

 -Заповед за повишаване на клас прослужено време – 10 бр.  

- Изготвена беше документация и бяха проведени два вътрешни конкурентни 

подбора между служителите на ОА Перник за длъжностите: 

 - Главен секретар на ОА Перник; 

 - Директор, дирекция АКРРДС в ОА Перник; 

- Изготвена беше документация и беше проведен конкурс за държавен служител, 

длъжност „Младши експерт“: 

- един назначен държавен служител; 

- Изготвени бяха заявки/заповеди за отпуск на служителите в ОА Перник -391 бр. 

- Изготвени бяха граждански договори и договори за извършване на услуга чрез 

личен труд – 21 бр. 

- Изготвени бяха заповеди за извънреден труд - 18 бр.  

- Изготвени и актуализирани бяха длъжностни и поименни разписания на 

длъжностите в ОА Перник – 4 бр. 
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- актуализирани бяха длъжностни характеристики на служителите от 

администрацията; 

- Електронно подадени болнични листове в НОИ – 94 бр. 

- Изготвени бяха справки свързани с дейностите по управление на човешките 

ресурси; 

- Изпълнени бяха дейности по реализиране на програми, съгласно Националния 

план за действие по заетостта.  

 - По НП ЗОХТУ бяха назначени два работника. 

 - Съгласно Заповед – РД №28 / 18.03.2025 г. е съставен и подаден в 

института по публична администрация списък на насрочени 34 бр. обучения на 14 

служители. От тях 11 със такса на обща стойност 2050.00 лв. Към 30.06.2024 г. от 

насрочените и проведени обучения има 11 издадени удостоверения на служители. 

 - Извън този списък има проведени 4 допълнителни обучения за сметка на 

ИПА и други организации. От тях има 34 служители със сертификати. 

4. Финанси и управление на собствеността. 

Дейностите по финансово-счетоводно обслужване се осъществяват от главен 

счетоводител, финансов контрольор и главен експерт. 

За периода всички годишни, тримесечни и месечни отчети и справки, бяха 

съставяни и изпращани своевременно на Министерски съвет.  

 Формата на счетоводството в Областна администрация Перник е мемориално – 

ордерна, като обработката на счетоводната информация е автоматизирана 

компютърна. Съставят се постоянни информационни носители – мемориални ордери 

и папки. Използва се двустранното счетоводно записване. 

                  Всяка стопанска операция се документира със счетоводни документи. 

                  Отчетността на Областна администрация Перник се извършва, както 

следва: 

- отчетност на касова основа 

- отчетност на начислена основа 

               Отчетността на касова основа обхваща отчитането на касовите потоци и 

наличности и се извършва чрез прилагането на  Единната бюджетна класификация 

/ЕБК/, като се изготвят месечни, тримесечни и годишни отчети за касовото 
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изпълнение на бюджета. 

                 Отчетността на начислена основа /счетоводна отчетност/ се осъществява 

чрез прилагане на сметкоплана на бюджетните предприятия. Изготвят се оборотни 

ведомости по отчетни групи – Бюджет, Сметки за средства от ЕВропейския съюз 

/СЕС/  и Други сметки и дейности  /ДСД/. 

                  За периода от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. бяха изготвени месечни 

отчети, както и оборотни ведомости, които бяха представени в определения срок в 

Министерски съвет. Тези отчети са основа за планиране на бюджетните приходи и 

разходи и отразяват движението на паричните средства и материалните активи на 

Областна администрация Перник. 

                 Паричните плащания на банковите документи се извършваха чрез 

сиситемата за разплащания по  Себра . Извършвани бяха плащания и по каса, като 

те са ограничени. 

                 Ежемесечно са извършвани начисления на възнагражденията, както и 

изплащане на същите, съгласно утвърдените с вътрешните  правила за работна 

заплата дати в Областна администрация Перник. Към възнагражденията са подавани 

и необходимите декларации в ТД на НАП Перник, както и болничните листове в ТП 

на НОИ Перник. 

    Ежедневно са изпълнявани дейности свързани с финансово счетоводното 

обслужване на Областна администрация Перник, както и изпълнението на други 

вътрешно – ведомствени актове, осигуряващи дейността на Областния управител и 

специализираната администрация. 

             Ежедневно бяха изготвяни платежни документи и бяха взети необходимите 

счетоводни записвания. 

             През този период своевременно са изпратени отговори на институциите, 

които са имали запитвания, свързани със финансово – счетоводната дейност. 

Приходи:       

 Към 31.12.2025 г. получените приходи са в размер на  65 979 лeвa, след 

приспадането на платените и отразени със знак /-/ по параграфи: § 37-01 „Внесен 

ДДС“ /–/ 7 579 лeвa и § 37-02 „Внесен данък върху приходите от стопанска дейност 

на бюджетните предприятия“ /-/ 3 279 лева , „Приходи от наеми на имущество“ §§ 

24-05 – 39 320 лeвa, §§ 24-06 „Приходи от наем на земя“ – 17 248 лева,  §§ 25-01 

„Такси за административни и други услуги и дейности“ – 5 710 лeвa, приход от 
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обезщетение за ползване на покривно пространство по §§ 28-02 „ Глоби, санкции, 

неустойки, наказателни лихви, обезщетения и начети“ – 5 006 лева, приход от 

застрахователно обезщетение на ДМА по §§  36-11 „Получени застрахователни 

обезщетения  за ДМА“ – 552 лева. приход по §§ 36-19 „Други неданъчни приходи“ – 

100 лева и постъпления от продажба на нематериални дълготрайни активи – 8 901 

лева. Сумата от 8 901 лв. е обезщетение за ползване на сервитут/право на 

прокарване и изграждане на линейни енергийни обекти, преминаване и извършване 

на ремонтни дейности и ограничаване в ползването на поземлени имоти , съгласно 

чл. 64, ал.1 и ал.2 от Закона за енергетиката/ 

Дейност 121: ”Областни администрации” – Изразходваните средства са в размер на 

1 509 487 лв. и включват разходите за персонал и издръжка, необходими за 

осъществянането на дейността  на областната администрация. С вътрешни 

нормативни актове са предприети мерки за ограничаване на бюджетните разходи. 

Разходите за персонал в общ размер от 974 414 лв. са разпределени както следва: 

§ 01-00 – 703 186 лева са отчетените средства за работна заплата на 25 бр.щатен 

персонал, нает по трудови и служебни правоотношения. 

§ 02-00 Други възнаграждения и плащания за персонала са в размер на 66 883 лева, 

включително : „ Нещатен персонал, нает по трудови правоотношения § 02-01 –  28 

879 лева, „Персонал нает по извънтрудови „ § 02-02 – 19 150 лева, „Изплатени суми 

от СБКО, за облекло и др. на персонала с характер на възнаграждения“ „ § 02-05 –  

10 171 лв., „Обезщетения за персонала с характер на възнаграждение“,  както и 

болнични за сметка на осигурителя отразени в § 02-09 – 8 683 лева. 

 § 05-00 „Задължителни осигурителни вноски“, са в размер на  204 345 лева. 

Разходите за издръжка са в общ размер на 457 324 лв. разпределени както следва:  

Параграф § 10-00 „Издръжка“ – 407 070 лв. 

§§ 10-15 „Материали „ – 54 693 лева  включват: канцеларски материали, материали 

за автомобили,  други материали за работните помещения на служителите, хигиенни 

и почистващи материали и консумативи 

§§ 10-16 „Вода, горива и ел. енергия – 61 715 лева  включват: разходи за гориво, 

топлоенергия,  електрическа енергия, ВиК. 

§§ 10-20 „Външни услуги“ – 221 835  лв., представляват разходи за поддръжка на 

асансьорни уредби в сградата на администрацията, охрана, подържане на 

компютърните системи и техническите средства, разходи за стационарни и мобилни 
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телефони на служителите в Областна администрация – Перник, разходи за 

поддръжка на деловодната програма , 

§§ 10-30 „Текущ ремонт“ са в размер на 25 995 лв. 

§§ 10-51 „Командировки в страната“ -    14 418 лв.  

§§ 10-62 „Разходите за застраховки“ -    6 014 лв.  

§§ 10-69 „Други финансови услуги“ - 372 лв. представляват извършените разходи са 

за банкови такси за открити акредитивни сметки 

§§ 10-92 „Разходи за договорни санкции и неустойки, съдебни обезщетения и 

разноски“  са отразени платени лихви и неустойки за просрочени задължения – 22 

028 лв. 

-  Разходите за платени данъци и такси са в размер на  50 254  лева, както следва: 

§§ 19-01 “Платени държавни данъци, такси, наказателни лихви и административни 

санкции“ -3 370 лева. 

§§ 19-81 „Платени общински данъци, такси, наказателни лихви и административни 

санкции“ – 46 884 лева. 

 

 - Капиталовите разходите са в размер на 77 749  лева., отразени в §§ 52-

031„Придобиване на компютри и хардуер“ – 14 890 лв., §§ 52-03 “Придобиване на 

друго оборудване, машини и съоръжения“ – 2 980 лв., §§ 52-04 „Придобиване на 

транспортни средства“ – 49 999 лв. и §§ 52-05 „Придобиване на стопански инвентар“ 

– 9880 лв. за закупуване на комплект мебели – 4 452 лв. и зелена стена – 5 428 лв. 

Отчетените разходи в областта на електронното управление са в размер на 63 994 

лв, както следва: 

- Текущи разходи – 49 102 лв. 

- Капиталови разходи – 14 890 лв. 

Дейност 282: “Отбранително-мобилизационна подготовка, поддържане на запаси и 

мощности “ разходите в размер 111 179 лв. са формирани от : 

§ 02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 93 059 лв са 

изплатените трудови възнаграждения  на ОМП 

§ 05-00  „Задължителни осигурителни вноски“ – 18 020 лв. осигурителни вноски на 5 

бр. извънщатен персонал- оперативни дежурни по ОСС, назначени съгласно  ПМС 

№212/93г. 
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§§ 10-51 „Командировки в страната“ – 100 лева. 

 Администрирани разходи 

Дейност 532 “Програми за временна заетост”: 

През отчетния период Областна администрация – Перник, работи по три програми за 

осигуряване на заетост към МТСП: Национална програма „Заетост и обучение на 

хора с трайни увреждания“- 2 бр. наети лица, НП „Помощ за пенсиониране “- 1 бр. 

наето лице. Средствата, изразходвани по тези програми са администрирани разходи 

и възлизат на  53 399  лева.  

§ 02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 44 779 лв са 

изплатените трудови възнаграждения. 

§ 05-00  „Задължителни осигурителни вноски“ – 8 620 лв.  

Получени и изразходвани средства от ЕС 

ОА Перник има сключен Договор с министерство на регионалното развитие и 

благоустройството № BG16FFPR003-5.002.0001 „Изпълнение на дейности за 

подкрепа за подкомитета в област Перник за справедлив преход за целите на 

изпълнение на Териториалния план за справедлив преход“. 

Сумата получена авансово по този договор е в размер на 174 892 лева. 

Към 31.12.2025 г. са усвоени 101 208 лева, както следва: 

§ 02-00 „ Други възнаграждения и плащания за персонала по извънтрудови 

правоотношения“ – 2 400 лева. 

§  05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 218 лева. 

§  10–00 „Издръжка“ – 73 187 лева 

§  52-00 „Придобиване на дълготрайни материални активи“ 25 403 лева., разходвани 

за придобиване на компютри и хардуер.  

5. Информационно осигуряване. 

Основните дейности и услуги, които се предлагат чрез ИТ инфраструктурата 

на Областна администрация са: деловодната програма АКСТЪР ОФИС,  софтуер за 

заплати поддържан от МС, справочен правен софтуер АПИС, чиито бази данни се 

съхраняват на сървърните конфигурации и счетоводна програма подържана от МС. 

ОА- Перник предлага както вътрешни, така и външни услуги, използвайки софтуер 

АКСТЪР ОФИС, в които са интегрирани Електронен обмен на документи и Системата 
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за сигурно електронно връчване. Услугата за служебен мейл се извършва от 

различна фирма, което позволява двете услуги да работят отделно една от друга.  

Основни доставчици на услуги са: 

Администрацията на Министерски съвет, която осигурява интернет на 

Областна администрация Перник  

За поддръжката на преносната среда отговаря Държавна агенция електронно 

управление  

Електронен обмен на документи като изпращане и получаване на документи 

от системата за сигурно електронно връчване се извършва чрез АКСТЪР ОФИС 

Осигуряване на свързаността на мрежата както и конфигурирането и се 

извършва от Държавна агенция електронно управление  

Официалната страница на Областна администрация Перник и деловоден 

софтуер се поддържат от АКСТЪР ОФИС 

За телекомуникациите Областна администрация има сключени договори с 

Виваком, оператор на стационарни телефони А1 за мобилен оператор и за 

поддръжка на телефонна централа  

За осигуряване на достъп до безплатен безжичен интернет достъп на 

гражданите Областна администрация Перник има сключен договор с ПЕРНИК ЛАН и 

А1 

Портала на ОА Перник разработен на база съвременни технологии отговаря на 

изискванията. В момента тече процедура за присъединяване на Областна 

администрация Перник към федерирания портал на държавната администрация. 

Счетоводния софтуер се поддържа от Министерския съвет 

Софтуера за работна заплата се поддържа от Министерски съвет  

Справочен и правен софтуер Апис се поддържа от Апис ЕВРОПА съгласно 

сключен договор за осигуряване  

За служебни електронни пощи на служителите има сключен договор с 

интернет корпорейтед нетуъркс като домейна се управлява и конфигурира от 

администрацията на Министерски съвет  

Относно обезпечаването на надеждно и сигурно резервиране и архивиране на 

информацията, която е критично важна за поддържане на непрекъсваемост на 

дейностите на Областна администрация- Перник, ежедневно се съхраняват копие на 
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базите данни на софтуерите АКСТЪР ОФИС, както и архивът на ПЛЮС-МИНУС на 

външен носител. Проверката на архивните бази данни посредством импорт тест на 

съответния софтуер следва да се извърши от фирмата разработчик на съответния 

софтуер. Рутерът на Областна администрация- Перник е настроено да пази логове на 

устройства, които се връзват във вътрешната мрежа на администрацията като освен 

използваните служебни устройства, служителите на ОА Перник не  използват други 

външни устройства 

( смарт телефони, лаптопи, таблети и други). 

6. Отбранително-мобилизационна подготовка. 

Дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка в Областна 

администрация – Перник включват подпомагане на областния управител на област 

Перник при изпълнението на задълженията му във връзка с планирането и 

подготовката на област Перник, съгласно произтичащите задължения по Закона за 

отбраната  и въоръжените сили, планиране, организиране и подготовка на 

дейностите по Закона за защита при бедствия; организиране дейността на 

Областния съвет по сигурност, подпомагане взаимодействието му със Съвета по 

сигурността и осъществяване на взаимодействие с Междуведомствената комисия за 

възстановяване и подпомагане към Министерския съвет и други държавни органи 

имащи отношение към посочените дейности. 

Актуализирани бяха поименните състави на Областния съвет по сигурност, 

Областния съвет за намаляване риска от бедствия, Областния щаб за изпълнение на 

областния план за защита при бедствия и за взаимодействие с националния и 

общинските щабове и Областната комисия „Военни паметници”. 

Проведени бяха тренировки по системата за ранно предупреждение и 

оповестяване на органите на изпълнителната власт и съставните части на ЕСС по 

график предложен от РДПБЗН и тренировка с реално пускане на сиренната система 

на 02.06.2025 г.. 

Проведено е заседание на Областна комисия „Военни паметници“, на което е 

утвърден Областния регистър на военните паметници и бяха обсъдени предложения 

от общините за опазване и поддържане на военните паметници на територията на 

област Перник. Предложенията бяха изпратени към Министерство на отбраната. 

На основание чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията и чл. 137, ал. 1 от 

Закона за горите, за осигуряване на пожарната безопасност и гасенето на 

възникнали пожари в горски територии беше изготвена заповед на областния 
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управител, с която се определя пожароопасен сезон в горските територии, в област 

Перник периода от 01.04.2025 г. до 30.11.2025 г. 

Проведена беше работна среща със служители на Главна дирекция „Пожарна 

безопасност и защита на населението“, относно Доброволни формирования за 

предотвратяване или овладяване на бедствия, пожари и извънредни ситуации и 

отстраняване на последиците от тях, създадени по реда на чл. 41, ал. 1 от ЗЗБ. 

Проведени бяха 7 срещи на работна група, назначена със Заповед 

№81/31.07.2024г., разглеждаща искания за финансиране отправени към 

Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския 

съвет. 

Беше проведено обучение за работа със системата за известяване BG-ALERT., 

както и курсове – “Административно обслужване – предоставяне на услуги през 

погледа на гражданите и бизнеса” и “Въведение в държавната служба” в ИПА.  

Актуализирани бяха правилата за работа с класифицирана информация, които 

са утвърдени от областния управител. 

Правоимащи служители на ОА Перник подготвиха съвместно секретната секция за 

проверка на ТД НС. 

Изготвена беше заповед за провеждане преглед на готовността за 

предоставяне на техника-запас с мобилизационно назначение от собственици – 

физически и юридически лица в зоната на отговорност на Военно окръжие II степен- 

Перник и прегледа е извършен съгласно утвърдения график. 

Изготвена беше заповед на областния управител за зимното поддържане на  

републиканските и общински пътища в областта, както и за организиране дейността 

на общините и фирмите осигуряващи на населението основни комунални услуги за 

което е изпратен доклад в Министерски съвет. 

Проведени бяха две заседания за изпълнение на областната програма за 

защита при бедствия, във връзка с частично бедствено положение в град Брезник. 

Изготвени бяха и заповеди за обявяване на частично бедствено положение и 

удължаване на частично бедствено положение, свързано с проблема с безводието в 

града. 

Подновени бяха заповеди и документация на ОА за пожарната безопасност в 

сградата на администрацията, както и е направена подготовка за комплексна 

проверка от РД ПБЗН. 
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Системата BG ALERT е задействана три пъти от страна на Областна 

администрация Перник – на 26.07.2025 и 27.07.2025г., заради пожари в района на 

община Трън, както и на 03.10.2025г., заради непроходими пътища и усложнена 

обстановка отново в община Трън. 

Проведени бяха тренировки по системата за ранно предупреждение и 

оповестяване на органите на изпълнителната власт, национални тренировки по U 

1/U 4 на 29.05.2025 г. и 27.11.2025г., и др. 

 

 

Дирекция „Административен контрол, регионално развитие и 

държавна собственост“ подпомага и осигурява осъществяването на правомощията 

на областния управител. 

Служителите от дирекцията изпълняват различни дейности съгласно 

функционалната характеристика на дирекцията и съобразно длъжностните им 

характеристики. Изпълняват и голям брой допълнителни дейности, които се налагат 

от малката численост на администрацията и многобройните задължения на 

Областната администрация по специални нормативни актове и произтичат от чл. 18 

от Устройствения правилник на областните администрации, съгласно който: 

„Дирекция "Административен контрол, регионално развитие и държавна 

собственост" изпълнява и други функции и задачи, произтичащи от нормативен акт 

или от заповед на областния управител.“ 

В този смисъл, в Специализираната администрация, каквато се явява 

Дирекция „АКРРДС“ в ОА Перник, в щатната й численост влизат и 2 служители по 

трудови правоотношения – 1 Главен специалист и 1 Младши експерт, които 

изпълняват различни, допълнителни освен изброените в Устройствения правилник 

дейности. Предвид липсата на длъжностни лица по щатна или извънщатна численост 

в администрацията, които да я подпомогат в извършването на ежедневни 

логистични, дребни ремонтни дейности и други изпълнителски такива извън 

експертните, тези 2-ма служители обезпечават изпълнението им. Сред тези дейности 

спадат и: редовните проверки на техническото състояние и хигиената на всички 

възложени за управление служебни автомобили, както и редовното и правилно 

попълване през настоящата отчетна година на всички пътни книжки и свързаните 

финансови документи, както и своевременното им предаване и отчитане на 

съответните длъжностни лица. В рамките на отчетния период бе осигурено и 

своевременното извършване на техническите прегледи на всички служебни 

автомобили, както и осигуряване на валидни винетни стикери за всички автомобили 

и обезпечаване на автомобилите с необходимите застраховки („Гражданска 
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отговорност“ и „Автокаско“). При необходимост бе извършван и своевременно 

ремонт на автомобилите с попълване и пълно окомпплектоване на цялата 

необходима техническа и финансова отчетническа документация. Направени бяха 

също така и мониторинг и оптимизация на разходите за гориво и поддръжка. През 

целия период бе извършвана оптимална координация с външни доставчици на 

услуги (сервизи, застрахователни компании и др.). Оказано бе и техническо 

съдействие при безвъзмездното предаване на два служебни автомобила (Skoda 

Superb и Ford Mondeo) на ОД на МВР – Перник и при избора и съответно 

закупуването на нов служебен автомобил (Peugeot 3008 GT). 

1. Административен контрол 

 Дейностите по административен контрол обхващат подпомагане 

осъществяването на контрол по изпълнение на задълженията, които произтичат от 

законите и от актовете на Президента на Република България и на Министерския 

съвет; организиране изпълнението на делегирани функции от съответните 

централни органи на изпълнителната власт; организиране подготовката и 

провеждането на административно-териториалните промени на територията на 

областта и извършване на проверки по законосъобразността на исканията за 

извършване на административно-териториални промени на територията на областта; 

проверки на изпълнението на законовите условия и ред и подготовка на мотивирани 

предложения до областния управител; задачи, свързани с организационно-

техническата подготовка на изборите; координиране и подпомагане дейността на 

териториалните звена на министерствата и на другите административни структури, 

които осъществяват административно обслужване на територията на област Перник, 

независимо от тяхната йерархична подчиненост, чрез извършване на наблюдения по 

метода "таен клиент"; координиране и подпомагане дейността на кметовете на 

общините при осъществяване на взаимодействието с областните дирекции на 

Министерството на вътрешните работи по спазването на обществения ред и борбата 

с престъпността; подпомагане осъществяването на контрол по изпълнението от 

общинската администрация на делегирани функции от съответните органи на 

централната държавна власт; осигуряване упражняването на контрол по 

законосъобразността на актовете и действията на органите от местното 

самоуправление и местната администрация на територията на областта, в случаите, 

когато това е възложено на областния управител със закон или с друг нормативен 

акт; подпомага воденето на електронен регистър и поддържането на актуални бази 

данни за решенията (връщане, преразглеждане, оспорване, съдебни решения) на 

общинските съвети, на актовете и действията на кметовете на общини; подготвяне 

на документите по налагане на предвидените в закона и в другите нормативни 

актове административни наказания. 
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Съгласно действащото разписание на длъжностите в ОА Перник дейностите по 

административен контрол се изпълняват от двама Главни експерти. Към момента 

единият от тях е в отпуск по майчинство. 

 Експертно осигурена бе и работата на постоянно действащата комисия по 

чл.7а от Устройствения правилник на областните администрации (УПОА). Проведени 

бяха 10 заседания на Комисията, на които са разгледани общо 52 жалби и сигнали, 

изготвени бяха съответно 10 предложения за дневен ред от секретаря на Комисията, 

с който предварително запознава всеки един от членовете на Комисията преди 

заседанието. Изготвени бяха 10 протокола от заседанията на Комисията. По всички 

52 жалби, разгледани на Комисията, бяха предприети необходимите действия и 

мерки по разрешаването на поставените в тях проблеми. Постъпиха 31 отговора от 

компетентните органи, като отговор не бе получен по 21 запитвания. Основните 

теми, които бяха засегнати в жалбите и сигналите бяха свързани предимно с лошата 

инфраструктура в община Перник и наличието на голям брой нерегламентирани 

сметища в Общината, както и с некачественото или липсата на предоставяне на 

услуги от страна на „ВиК“ – Перник. 

От дейността на работа на Комисията през отчетния период се отчита висок 

процент на ефективност. По-голямата част от изложените проблеми в преписките 

бяха разрешени с помощта на компетентните институции на територията на област 

Перник и съдействието на Областния и Заместник Областния управител по време на 

проведените им приемни дни. 

Осъществен бе административен контрол за законосъобразност върху 

решенията на общинските съвети на територията на област Перник. Постъпили в 

Областна администрация Перник за периода 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. са общо 

1253 решения, в 75 протокола, както следва: 

• Общ брой на решенията, на които бе извършена проверка за 

законосъобразност, постъпили от Общински съвет Перник за изтеклата 2025 г. – 

399. 

 След упражнения контрол няма върнати актове за ново обсъждане, както и 

актове, оспорени пред Административен съд- Перник;    

 • Общ брой на решенията, на които бе извършена проверка за 

законосъобразност, постъпили от Общински съвет Радомир за изтеклата 2025 г.- 

319.  

 След упражнения контрол няма върнати актове за ново обсъждане, както и 

актове, оспорени пред Административен съд- Перник;    

 • Общ брой на решенията, на които бе извършена проверка за 

законосъобразност, постъпили от Общински съвет Брезник за изтеклата 2025 г. - 

163.  
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 След упражнения контрол няма върнати актове за ново обсъждане, както и 

актове, оспорени пред Административен съд- Перник;    

 • След осъществен контрол за законосъобразност на актовете на 

Общински съвет Трън с общ брой на постъпилите решения – 172 за 2025 г., като 

няма върнати за ново обсъждане актове и оспорени пред съда; 

 • Общ брой на решенията, на които бе извършена проверка за 

законосъобразност, постъпили от Общински съвет Земен през 2025 г. - 112.  

 От разгледаните по законосъобразност решения със Заповед № АК-

3/08.04.2024г. бе върнато за ново обсъждане Решение № 53  от Протокол № 

6/22.03.2024г., с което Общински съвет Земен приема улица в село Смиров дол, 

махала Филипова, на която се намира църквата „Свети Пантелеймон“ да бъде 

наречена на „Патриарх Неофит Български“. Същото бе преразгледано и отменено от 

Общински съвет Земен;  

 • Осъществен бе контрол за законосъобразност на актовете на Общински 

съвет Ковачевци с общ брой на постъпилите решения - 99.  

 След упражнения контрол по законосъобразност със заповед на Областния 

управител бяха върнати за ново обсъждани 3 решения от Протокола на Общински 

съвет Земен от проведеното на 27.03.2025 г. заседание, с които Общинският съвет 

приема да проведе търг за продажба с тайно наддаване на стояща дървесина на 

корен и да подпише договор за продажба с избрания купувач след провеждане на 

търга за местни търговци и отпуска еднократна финансова помощ в размер на 300 

лева на Ива Симеонова за новородената й дъщеря по реда на новоприетия 

Правилник за реда, начина и условията за отпускане на еднократна финансова 

помощ на нуждаещи се граждани от община Земен, като тези решения са 

преразгледани и изменени от Общински съвет Земен. 

 Срещу решения на общинските съвети постъпиха 8 сигнали и жалби, като 

след извършен контрол бе върнат своевременно на лицата отговор по 

законоустановения ред и в определените за това срокове. 

 Електронният регистър за върнатите и оспорени решения на общинските 

съвети на територията на област Перник също бе поддържан актуален. 

 Бяха образувани и две административни производства по жалби от 

заинтересовани лица срещу административни актове, издадени от община Перник. 

Поддържана бе и актуалността на Регистъра на териториални звена на 

органите на изпълнителната власт – 21. За отчетния период бяха предоставени 44 

броя месечни доклада от териториалните структури. 

 Промените в Закона за гражданската регистрация са обнародвани на 

08.10.2024 г., като основно заложено и въведено е лице да може да се регистрира 

на друг адрес, ако лично не може да посочи такъв, както и комисията по чл. 92, ал. 
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8 от закона да предложи да бъде регистриран на служебен адрес. „Служебен адрес“ 

е адрес на недвижим имот - общинска собственост, определен от органа по чл. 89, 

ал. 5 за извършване на служебна адресна регистрация по постоянен и настоящ 

адрес. 

 В Комисията вече не е заложено изрично да вземе участие представител на 

Областната администрация, а представител на общинска администрация, на 

Министерство на вътрешните работи, на МРРБ и на Агенция „Социално подпомагане“. 

Кметът на съответната община назначава комисия, която да извършва проверка на 

обстоятелствата за извършване на адресна регистрация на лица, които не могат да 

представят документ по чл. 92, ал. 2 от Закона за гражданската регистрация, с цел 

да установи: 

а) на посочения адрес има ли сграда, годна за обитаване; 

б) в имота има ли конструктивно устойчиво съоръжение, което удовлетворява 

жилищни нужди; 

в) броя на помещенията по букви "а" и "б" и тяхната квадратура; 

г) социалния статус на лицето, което желае да се адресно регистрира; 

д) лицето, което желае да се адресно регистрира, живее ли във фактическо 

съпружеско съжителство, или има родствена връзка с вече регистрираните на адреса 

лица; 

е) има ли лица, адресно регистрирани по настоящ адрес в имота, които не 

живеят там; 

ж) какъв е броят на лицата, регистрирани по постоянен адрес, които имат 

настоящ адрес, различен от постоянния; 

з) адресът определен ли е за извършване на адресна регистрация; 

 За резултата от проверката комисията изготвя становище и го  представя на 

кмета на съответната община за последващи действия, в изпълнение на чл. 140б, ал. 

6 и ал. 7 от Наредба № РД-02-20-9/21.05.2012г. за функциониране на единната 

система за гражданска регистрация. 

Изготвени бяха и заповеди, писма, протоколи по административната преписка 

и предоставени чували с бюлетини и изборни книжа и материали от проведените 

избори за народни представители на 27.10.2024 г. на Конституционния съд на 

Република България в изпълнение на указанията в Определение от 26 ноември 2024 

г. на Конституционния съд на Република България по к. д. № 33/2024 г. 

2. Регионално развитие 

Дейностите в областта на регионалното развитие обхващат: подпомагане 

организационно-технически и експертно дейността на областния съвет за развитие; 
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участие в разработване, организиране и координиране изпълнението на стратегии, 

планове, програми и проекти на територията на област Перник в съответствие с 

правомощията на областния управител; координиране и подпомагане 

осъществяването на дейностите в областта на: строителството; транспортното 

обслужване и безопасността на движението; опазването на околната среда; 

спазването на обществения ред и борбата с престъпността; културно-историческото 

наследство и културните дейности; изповеданията и юридическите лица с 

нестопанска цел, които извършват дейност, присъща на изповедание, или 

осъществяват религиозна или религиозно-просветна дейност; етническите въпроси; 

поддържане на връзки с международни организации, с региони и области в други 

държави, разработване и реализиране на съвместни проекти; осъществяване 

дейностите за изпълнение на функциите на областния управител по устройство на 

територията. 

С гореописаните дейности са ангажирани 3 експерти с конкретно разписани 

задължения в съответните длъжностни характеристики и 1 нает външен експерт на 

граждански договор за извършване на определени инженерно-технически дейности 

в областта на регионалното развитие. 

За отчетния период бяха проведени 3 /три/ заседания на Областния 

координационен съвет: 

 През месец април 2025г. Областният координационен съвет бе проведен при следния 

дневен ред: 

 1.1. Отчет за изпълнение на дейностите на общинско ниво съгласно 

Механизма през първи срок на учебната 2024/2025г.; 

 1.2. Информация за проекта на Министерство на образованието и науката за 

STEM обучението в училищата; 

 1.3. Споделяне на добри практики и набелязване на допълнителни мерки по 

превенция на включените в образователната система деца и ученици; 

 1.4. Други.  

 Взето бе решение, като на Съвета бяха представени и  приети отчети на 

общините относно извършените дейности по Механизма. Предоставена бе подробна 

информация от експерти на РУО- Перник, от която стана ясно, че през отчетния 

период действията на екипите са били насочени към изясняване на всеки конкретен 

случай чрез провеждане на разговори по телефон или срещи. Извършени са били 

посещения на адрес от екипите за обхват като предварително се е правело 

проучване на случая и са се предприемали действия съобразно спецификата му. 

Участието в обходите на членовете на екипите за обхват са били съобразени с 

необходимите участници за конкретния случай. В тази връзка са били осъществени 

проверки по отношение  предприетите действия от директорите на училища за 
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задържане на учениците в училище. Всяка осъществена проверка е била 

съпроводена с обход за установяване възможността за връщане в образователната 

система. Към момента се работи по 19 случаи на ученици, отпаднали от 

образователната система. Един от акцентите в работата по Механизма бе във връзка 

с осъществяване на текущи проверки в училища по отношение присъствието на 

учениците в учебни часове и вписването на отсъствията в дневниците на 

паралелките. Изготвен бе и подробен отчет към Министерството на образованието и 

науката във връзка с дейностите по Механизма. 

 В хода на срещата бяха набелязани и предоложения за подобряване на 

дейностите по Механизма. 

 През месец юли бе проведено второто заседание при следния дневен ред: 

 1.1. Намаляване броя на необхванатите деца и ученици; 

 1.2.  Връщане и трайно включване на деца и ученици в образователната 

система; 

 1.3. Намаляване броя на новоотпадналите деца и ученици; 

 1.4. Връщане в училище или в детска градина на повторно отпадналите деца 

и ученици; 

 1.5. Повишаване коефициента на обхвнатите 14 -, 15 - и 16 - годишни; 

 1.6. Намаляване броя на учениците, които са отпаднали поради 

културологични причини, както и на децата и учениците, които са получили 

удостоверение за преместване, но за тях не е получено потвърждение, че са се 

записали да учат в друго училище или в детска градина.  

 Фокусът на Съвета бе поставен върху това, че нито едно дете да не бъде 

оставено извън образователната система. Благодарение на Механизма, близо 75 000 

деца са върнати в клас и за първи път делът на преждевременно отпадналите деца е 

спаднал до около 9%, което поставя България под средното ниво за страните в 

Европейския съюз. Целта на Областния съвет бе представяне на актуалните 

резултати от изпълнението на мерките по Постановлението, обсъждане на 

последващи действия и определяне на конкретни мерки за подобряване на 

процесите. В рамките на срещата бяха представени дейности от общините и 

институциите за обхващане и задържане на деца и ученици в задължителна 

предучилищна и училищна възраст. Заседанието очерта мерки за подобряване на 

съвместната работа и ефективността на дейностите в укрепване на комуникацията и 

координацията между институциите чрез редовни срещи и информационни системи. 

Подсилени бяха мобилните екипи за обхват и подпомагане на деца в риск. 

Разработени и приложени бяха индивидуални планове за включване и задържане на 

децата в образователната система. Проведени бяха кампании за повишаване на 
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обществената осведоменост относно важността на образованието. Укрепена бе и 

мрежата от социални работници и специалисти в областта на образованието и 

социалната сфера. Въведени бяха механизми за по-ефективно проследяване и 

отчетност на дейностите. 

 Важно е учениците да не останат извън образователната система. Обръща се 

много голямо внимание на учениците със специални образователни потребности и 

хронични заболявания. Редовно се извършват обходи от екипите. Осъществява се 

редовна връзка с училищата за оперативно следене на процеса и прилагане на 

системни мерки за обхват на подлежащите на обучение. Перманентно се следи и 

изяснява броят на учениците в риск, които не посещават редовно учебни занятия. 

Анализират се причините, поради които ученици отсъстват, а впоследствие и отпадат 

от задължителното обучение. Издирват се адресите, води се редовна 

кореспонденция и се провеждат срещи-беседи с родителите на ученици в риск за 

активизиране на техните родителски грижи и отговорности по ЗПУО, в т. ч. и чрез 

налагане на глоби.  

  Заседанието през ноември 2025г. се проведе при следния дневен ред: 

1. Изготвяне на междинна и окончателна оценка на Областната стратегия за 

личностно развитие на деца и ученици 2024-2026г. 

Бе проведено едно заседание на Областния съвет за развитие във връзка с 

приемането на Областната стратегия за подкрепа на личностното развитие на деца и 

ученици. През отчетния период бе финализирано изготвянето на Стратегията. 

Настоящата стратегия задава рамката за осъществяване на подкрепата за 

личностното развитие на децата и учениците в област Перник като анализира 

настоящата ситуация, описва визията, основните направления и очертава 

актуалните цели, мерките и предизвикателствата за личностното развитие на децата 

и учениците. Програмният документ продължава и надгражда постигнатото със 

Стратегията за периода 2022г.-2024г. и има за цел да създаде ефективен модел на 

областна политика за приобщаващо образование и подкрепа за личностното 

развитие на деца и ученици в съответствие с индивидуалните им образователни 

потребности и съгласно националните приоритети и наложеното от ковид кризата 

обучение в електронна среда. Стратегията бе разработена въз основа на изготвените 

Анализи на потребностите от подкрепа за личностното развитие на децата и 

учениците в общините на територията на област Перник: Община Перник, Община 

Брезник, Община Земен, Община Ковачевци, Община Радомир и Община Трън. 

Област Перник активно прилага Националната стратегия за подкрепа на 

личностното развитие на децата и учениците, като осъществява системно събиране и 
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анализ на данни от сферите на образованието, здравеопазването и социалната 

подкрепа. 

Изготвен бе Административен мониторингов доклад за изпълнението през 

2024г. на Националния план за действие към Националната стратегия на Република 

България за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030). Целите на 

общините по основните приоритети са подобряване качеството на живот на всички 

социално уязвими групи; подобряване на общочовешката ценностна система; 

организиране на инициативи за подпомагане на социално слаби хора, бедни, 

самотни и изоставени; работа с деца, младежи и младежки организации с цел 

интеграция в обществото и предотвратяване на социалното изключване и т.н. 

Отделните секторни политики се изпълняват с общите усилия на всички 

заинтересовани страни в съответствие с техните компетенции и идентифицираните 

потребности на целевата група. Целта е чрез събиране и анализиране на 

информация да се следи за постигането на измерими резултати от дейността по 

изпълнението на стратегическите и планови документи, както и активно да се 

включат заинтересованите страни в осъществяването на оценката и наблюдението. 

Отчита се извършеното по шестте приоритета от Областната стратегия, съобразно 

ангажиментите и отговорностите на ресорните институции и прилагането на мерките 

в съответните общини.  

Разработен бе Областен план на област Перник за изпълнение на 

Националната стратегия за младежта за 2025г. Областният план за младежта на 

област Перник бе разработен въз основа на приоритетите и стратегическите цели, 

заложени в проекта на Националната стратегия за младежта 2021г.-2030 г., в 

изпълнение на Закона за младежта и анализите на потребностите на младежите, 

представени от четири от общините в областта. Той разписва изпълнението на 

националната политика за младите хора в област Перник на възраст от 15 до 29 

години, формирана според техните потребности и синхронизирана с приоритетите на 

европейската политика за младежта. Основните приоритети в Плана за областта са: 

демографска перспектива,  икономическа активност и кариерното развитие на 

младите хора, достъп до образование и младежка заетост, достъп до информация и 

качествени услуги, насърчаване на здравословния начин на живот, развитие на 

младежко доброволчество, гражданска активност на младите хора, развитие на 

младите хора в малките населени места и селските райони, повишаване на ролята на 

младите хора в превенцията на престъпността. Целта на този План е да гарантира, 

че не остава само на хартия, а се превръща в конкретни стъпки за подобряване на 

условията за младежите, насърчаване на тяхното участие и развитие. Той служи 

като инструмент за координация и отчетност при изпълнението на приоритетите на 

Стратегията за младежта. 
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 През месец май 2025 година бе проведено заседание на Областния съвет за 

сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси при следния дневен ред: 

1. Извършени дейности през 2024 година за изпълнение на  общинските 

планове за действие за подкрепа на интеграционните политики 

     /докладват общините – Перник, Радомир, Брезник и Трън/;  

 2. Анализ и обсъждане на текущото състояние на етническото 

съжителство и интеграционните въпроси в ромските квартали в общините в област 

Перник; 

 3. Набелязване на мерки и предложения за подобряване на 

интеграционните политики и други възникнали проблеми сред малцинствата и 

уязвимите групи.  

На Съвета бяха представени и съответно приети с решение отчетите на 

общините, като бе изготвен и подписан подробен протокол от заседанието. 

Проведено бе и заседание на Комисията по заетост към Областния съвет за 

развитие на Област Перник относно представяне на обобщено предложение за 

Държавен план-прием /ДПП/ 2025 – 2026 г. Държавните план-приеми представляват 

определен брой студентски места, предвидени от държавата за кандидатстване във 

висшите учебни заведения. Тези места са финансирани от държавния бюджет и се 

разпределят за специалности, които държавата счита за приоритетни за развитието 

на страната. Тези план-приеми са важни за студентите, тъй като предлагат 

възможност за обучение със субсидирана държавна такса и често имат по-големи 

шансове за прием в желаните специалности. Процесът включва следните етапи: 

Министерството на образованието и науката публикува списък с броя места за всяка 

специалност в различните университети. Кандидатстването става като кандидатите 

подават документи за участие във всеки университет и специалност. По отношеине 

провеждането на приемни изпити или изпити, в зависимост от специалността има 

различни изисквания (например математика, езикови изпити, тестове за знания и 

др.). 

 Проведено бе и заседание на Областния съвет за хората с увреждания в 

област Перник.  

Заседанието се проведе при следния Дневен ред:  

1. Идентифицирани бяха дейности, които са необходими за осъществяването 

на активна политика за подкрепа на хората с увреждания в област Перник 

в съответствие с техните реални потребности и съвременни стандарти; 

2. Набелязани бяха и дейности за подкрепа на уязвимите групи в условията 

на обявено извънредно положение в Република България; 
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3. Развитието на нови социални услуги и усъвършенстването на 

съществуващите, съобразно с изведените потребности на хората с 

увреждания; 

4. Инициирането на междусекторни „смесени“ иновативни услуги и програми 

за социално включване и подкрепа. 

 На заседанието, след откриването му от страна на Областния управител, бяха 

представени и обсъдени и отчетите на общините и институциите за изпълнените 

дейности през първото полугодие на  2025 г. в подкрепа на хората с увреждания, 

насочени към подобряването на достъпа им до образование, заетост, социални и 

здравни услуги. Окцентит бе поставен върху прилагането на политики, съобразени с 

реалните потребности на хората с увреждания и в съответствие с националната и 

международната нормативна рамка. 

 Община Перник отчете целенасочена социална политика, насочена към 

предоставяне и устойчивост на социални услуги, развитие на социалната 

инфраструктура, разширяване на услугите в домашна среда, подобряване на 

материалната база и интегрирани междусекторни политики в областта на 

социалната, жилищната, образователната, здравната и трудовата сфера. Особен 

акцент бе поставен върху достъпната жилищна среда и социалното включване. 

 Община Радомир представи широк спектър от дейности в подкрепа на деца и 

възрастни с увреждания: предоставяне на социални услуги в общността и в домашна 

среда, асистентска подкерпа, лична помощ, резидентни услуги, образователна 

подкрепа за ученици със СОП, както и осигурена реална заетост на хора с 

увреждания в общинската администрация и второстепенните разпоредители. 

Отчетени бяха и добри практики за културнои спортно включване, както и 

подобряване на работната среда чрез реализирани проекти. 

 Община Трън докладва за осъществяван методически контрол и координация 

на соицалните услуги, както и за регулярни работни срещи и вътрешен контрол с 

цел на гарантиране качеството на предоставяната подкрепа. 

 Община Земен отчете активна политика чрез предоставяне на социални 

услуги, асистентска подкрепа, лична помощ, топъл обяд, подкрепа за ученици със 

СОП и активно съдействие чрез местната организация на Съюза на инвалидите в 

България. 

 Представителите на институциите допълниха общата картина: 

 РУО – Перник отчете напредък в приобщаващото образование и работа с деца 

и ученици със СОП; 

 ИА „Главна инспекция по труда“ информира за контрола по прилагане на 

квотите за заетост на хора с увреждания; 
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 РДСП и ДСП-Перник докладваха за предоставена в значителен обем 

финансова, социална и асистентска подкрепа, както и проекти за 

високотехнологични помощни средства; 

 Дирекция „Бюро по труда“-Перник отчете активни мерки за обучения, заетост 

и посредничество, довела до реална трудова реализация на хора с 

увреждания; 

 Съюзът на инвалидите в България-Перник представи богата социална, 

здравна и културна дейност, насочена към подкрепа, активност и социално 

включване на своите членове. 

          В заключение участниците в Съвета се обединиха около необходимостта от 

по-силно междусекторно сътрудничество, устойчиви политики и продължаване на 

усилията за изграждане на приобщаваща и достъпна среда за хората с увреждания. 

След изчерпването на дневния ред, заседанието бе закрито с уверение от страна на 

Областна администрация Перник за последващо съдействие от страна на 

администрацията.  

Изготвена бе и изискуемата документация, свързана с предотвратяване 

разпространяване на африканската чума по свинете (АЧС) на територията на област 

Перник: 

• Писма до общинските администрации и териториалните структури 

относно предоставяне на писмени доклади за действията по изпълнение на Плана за 

контрол и предотвратяване разпространяване на АЧС на територията на област 

Перник; 

• 12 констативни протоколи във връзка с извършени проверки на ГКПП 

„Стрезимировци“ за спазване на мерките за АЧС. Мерките се спазват и не са 

констатирани нарушения; 

• 12 месечни доклади до Министъра на земеделието. Всички предписания 

се спазват и не се наблюдават констатирани случаи. 

През отчетния период бe проведено и едно заседание на Областната 

епизоотична комисия относно констатиран положителен резултат на болестта „Син 

език“ по преживните животни в нерегистриран животновъден обект, намиращ се в 

зелището на с. Ново село, община Кюстендил, област Кюстендил, като бе изготвен 

протокол от проведеното заседание и разпратен на заинтересованите страни.  

Епизоотичната комисия бе проведена при следния дневен ред:  

 Информация за епизоотичната обстановка в странта и в съседните на 

Република България държави; 

 Мерки за недопускане проявата и разпространението на болестта „Син 

език“ в област Перник; 

 Други 



Стр.25 от68 

 

През месец март 2025г., във връзка с постъпило писмо от кмета на община 

Брезник, Областния управител на област Перник съгласува проект на маршрутни 

разписания за откриване на нова автобусна линия София – Божурище – Брезник. 

През месец юли 2025г., във връзка с писмо на кмета на община Брезник, бе 

проведено заседание на Областната комисия по транспорт, на което бе разгледано 

предложение за разкриване на нова автобусна линия „София – Брезник“. 

Предложението бе прието и изпратено в Изпълнителна агенция „Автомобилна 

администрация“ за разглеждане. 

През месец април 2025г. от „БДЖ –Пътнически превози“ ЕООД изпратиха 

писмо, с което ни информираха, че от месец декември 2025г. ще влезе в сила нова 

разписание на влаковете и бе необходимо общините да изразят становище по 

проекта на разписанията. Информацията бе събрана от общините – Перник, Радомир 

и Земен. Същата бе предоставена на „БДЖ –Пътнически превози“ ЕООД за сведение, 

като общините са заявили, че действащите разписания удовлетворяват 

потребностите на гражданите и не желаят да бъдат извършвани промени. 

В края на юли 2025г. бе взето участие от съответния Главен експерт от 

„Регионално развитие“ в ОА Перник в заседание на Комисията за разглеждане на 

предложения за промени в републиканската и междуобластната транспортни схеми, 

на което бе разгледано предложение за разкриване на автобусната линия „София – 

Брезник“. Предложението бе прието, но до момента все още официално не са 

изпратени маршрутни разписания за да бъде избран изпълнител и да започне да се 

изпълнява линията. 

В периода бяха проведени и 3 (три) заседания на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата. В хода на заседанията бяха приети: 

Областна годишна план-програма по БДП за 2025г.; Областен годишен доклад по 

БДП за 2024г., отчети на членовете на ОКБДП на област Перник за отчетния период 

на настоящата година за изпълнението на дейностите; Подготовка на Съвместно 

регионално учение на Единната спасителна система при реагиране на настъпило 

тежко ПТП; Обсъждане на планирани и изпълнение дейностите, касаещи 

обезопасяването  на районите около училищата, във връзка с началото на учебната 

година. 

Със Заповед от месец юни 2025 г. на Областния управител на област Перник 

бе определено провеждането на Съвместно регионално учение на Единната 

спасителна система при реагиране на настъпило тежко ПТП, което бе проведено  на 

11.07.2025г. в гр. Радомир. Темата на учението бе: “Осигуряване на ефективно и 

адекватно реагиране на компетентните органи при получаване на сигнал за 

пътнотранспортно произшествие между тротинетка и две пътни превозни средства”.  
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Със същата заповед бе определен и ръководител на учението, както и работна 

група, която да изготви план за провеждането му. 

На 18 и 19 септември 2025 г. бе взето участие в Международна конференция 

на тема: „Култура за БДП - проблеми и перспективи“, целта на която бе да насърчи 

междуинституционалния диалог, бяха споделени добри практики от страната и 

чужбина и се очертаха конкретни стъпки за създаване на устойчива култура за БДП. 

Обменът на опит с международни експерти и партньори предостави ценни идеи за 

подобряване на регионалните и общински стратегии в тази сфера.  

Съгласно Заповед от месец септември 2025 г. на Областния управител на 

област Перник бяха проверени 26 /двадесет и шест/ язовири на територията на 

област Перник по предварително утвърден 9 /девет/- дневен график. Изготвени бяха 

26 протоколи от проверките за всеки язовир, които съдържаха информация към 

датата на проверката и направените предписания. Протоколите бяха подписани от 

всички членове и  бяха утвърдени от Областния управител. Изпратени бяха копия на 

протоколи на шестте общини в област Перник, ДАМТН, РДПБЗН – Перник, ВиК ООД 

гр. Перник, ДПУСЯ, Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ гр. 

Благоевград, Басейнова дирекция „Дунавски район“ гр. Плевен,  Ивайло Илиев – 

собственик на язовир „Рутеш“, Министерство на земеделието и храните, за сведение 

и изпълнение на предписанията с определени срокове.  

За периода бе взето и активно участие в 1 /една / планирана проверки от ДАМТН 

на язовир „Студена“ на 29.04.2025г. От проверките бе съставен констативен 

протокол от страна на ДАМТН с констатации и предписания, както следва: 

  1. „Да се изпълнят изискванията на т. 5, чл. 106 от Наредбата за 

условията и редът за осъществяване на техническата и безопасната 

експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях и осъществяването 

на контрол за техническото им състояние, по чл.141, ал. 2 от Закона за водите“ – 

със срок на изпълнение 31.05.2025г.“; 

  2. „Да се възстанови връзката на акселометрите с оперативното табло и 

пункта за визуализиране“  - със срок на изпълнение 30.09.2025г.; 

3. „Да се премахне отпадъка от участъка на водния откос“ – срок 

31.05.2025г. 

Във връзка с предписание по т. 1, което е дадено и  през 2024г., бе 

извършено следното:  

 Направено бе запитване за оферта до 5 /пет/ фирми за извършване на 

поправка в кадастралната карта на землището на с. Студена ПИ 

70038.8.725, ПИ 70038.8.730, ПИ 70038.111.733 и прилежащите към 

тях, в изпълнени на изискванията на чл. 63, ал. 1 от Наредба № 7 от 

22.12.2003г. за правила и нормативи за устройство на отделните 
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видове територии и устройствени зони. След проведената процедура 

бе избран изпълнител фирма „ГЕО ПЛЮС“  ЕООД, с която е сключен 

договор за извършване на поправка в кадастралната карта.  

        С писмо от фирма „ГЕО ПЛЮС“  ЕООД бе предаден Проект за изменение на 

явна фактическа грешка за ПИ 70038.110.44 /яз. „Студена“/ и Копие на Заявление 

до АКГГ за Удостоверение за приемане /неприемане на проекта за изменение на 

кадастралната карта и кадастралните регистри.  

 Издадена бе заповед на Областния управител на област Перник, с която бе 

одобрено изменението в кадастралната карта и кадастралните регистри на с. 

Студена, община Перник.       

        Във връзка с предписанието по т. 2, а именно:“ Да се  възстанови връзката на  

аксилометрите с опертаивното табло и пункта за визуализиране“ – предписанието бе 

изпълнено. 

        Във връзка с предписание по т. 3, а именно: „Да се премахне отпадъка от 

участъка на водния откос“ – предписанието бе изпълнено, като ни е предоставен 

снимков материал, който да бъде показан на последваща проверка. 

За периода постъпилите протоколи от извършени проверки на ДАМТН на 

язовирите в област Перник бяха както следва: 

 Писмо с констативни протоколи за язовирите „Бегуновци“, „Бобораци“ и  

„Извор“; 

 Писмо  с констативни протоколи за язовирите  „Красава 1“, „Красава 

2“, „Конска“, „Ярловци“, „Земен“, „Рутеш“, „Слаковци“ и „Брезнишки 

извор“; 

 Писмо с констативни протоколи за язовирите „Долна Диканя“, 

„Темелково“, „Расник“ „Ярджиловци“, „Пчелина“, „Бегуновци“, 

„Осломе“, „Върба“, „Върбица“, „Дрен“, “Стефаново“, „Студена“; 

 Писмо с констативни протоколи за язовирите „Красава 1“, „Красава 2“, 

„Конска“, „Лялинци“, „Мещица“, „Бобораци“, „Извор“; 

 Писмо с констативни протоколи за язовирите „Долна Диканя“, 

„Темелково“, „Расник“ „Ярджиловци“, „Пчелина “, „Рутеш“, „Земен“, 

„Ярловци“, „Слаковци“, „Брезнишки Извор“; 

 Писмо с констативен протокол за язовир „Студена“. 

За отчетния период бе изготвена заповед на Областния управител на 

област Перник за извършване на пролетен технически преглед на язовир 
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„Студена“ и заповед наОбластния управител на област Перник за 

извършване на есенен технически преглед на яз. „Студена“. 

В Информационната система за техническото състояние на язовирните 

стени и съоръженията към тях на ДАМТН, за отчетния период бе 

публикувана  следната информация за язовир „Студена":  

 Протокол от пролетен технически преглед на язовира; 

 Протокол от есенен технически преглед. 

Във връзка с постъпило писмо от Държавно предприятие „Управление и 

стопанисване на язовири“ бе назначена комисия за класификация на язовир 

„Конска“, съгласно заповед на Областния управител на област Перник. 

На насроченото заседание на 20.03.2025г. язовира не бе класифициран по 

степен на потенциална опасност, поради това че членовете на комисията не 

излязоха с единодушно решение.  

Във връзка с повторно писмо от ДПУСЯ , с което настояваха за повторно 

разглеждане на класификацията на язовир „Конска“, както и дадени указания от 

ДАМТН с писмо, бе назначена нова комисия със заповед ва Областния управител на 

област Перник. На 20 май 2025г. бе проведено заседанието и язовир „Конска“ бе 

класифициран като Първа висока степен на потенциална опасност. 

След проведената класификация бе изменена и допълнена заповед на 

предишен Областен управител на област Перник с последваща заповед на 

настоящия Областен управител на област Перник. 

Във връзка с постъпило писмо от Басейнова дирекция „Западнобеломорски 

район“, бе взето участие в проверка на водeн обект, изграден в землището на с. 

Дивля, община Земен, област Перник. По време на проверката бе установено, че 

водният обект не е язовир. Съставен бе констативен протокол от страна на 

Басейнова дирекция, с който бяха дадени предписания за отстраняване на 

нередностите.  

Направено бе запитване до 7/седем/ фирми за оферти за изготвяне на проект 

за почистване на р. Струма в землището на с. Студена. В указания срок в 

запитването не постъпи нито една оферта от фирма и дейността не бе възложена за 

изпълнение 

За отчетния период бяха подадени искания за финансиране до 

Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски 

съвет за почистване на речни участъци, както следва: 

 За участък от река Струма в землището на с. Прибой, община 

Радомир с писмо; 

 За участък от река Конска от с. Ярджиловци до включването й в 

р. Струма при гр. Батановци с писмо; 
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 За превантивно почистване на 8 (осем) участъци от реки на 

територията на област Перник с писмо; 

 За участък от р. Струма от края на гр. Батановци (вливането на 

р. Конска) до Пречиствателна станция за отпадъчни води гр. 

Батановци с писмо. 

През месец октомври 2025г., съгласно заповед на Областния управител на 

област Перник бяха извършени проверки на 13 речни участъци извън урбанизирани 

територии, при които е налице належаща необходимост от почистване. 

Констатираните проблеми включваха натрупани наносни маси, прораснали дървета и 

храсти, паднали дървета, намалена проводимост, а на места и натрупани отпадъци. 

Тези участъци са както следва: 

 Дивотинско дере; 

 р. Струма /от включването на р. Конска до ПСОВ/; 

 р. Светля /извън урбанизираната територия на с. Чепино и с. 

Светля/; 

 р. Светля /извън урбанизираната територия на с. Светля и с. 

Сирищник/; 

 р. Ракиловска /извън урбанизираната територия на с. 

Ковачевци/; 

 р. Косматица /извън урбанизираната територия на с. 

Егълница/; 

 р. Струма /извън урбанизираната територия на гр. Земен/; 

 р. Треклянска /извън урбанизираната територия на с. 

Пещера/; 

 р. Треклянска /извън урбанизираната територия на с. 

Раянци/; 

 р. Струма /извън урбанизираната територия на с. Прибой/; 

 р. Конска /от с. Ярджиловци до включването в р. Струма при 

гр. Батановци/; 

 р. Струма /извън урбанизираната територия на с. Студена/; 

 р. Конска /извън урбанизираната територия на с. Билинци/. 

 Взето бе активно участие в 1 (едно) заседание в ОД „Земеделие“-Перник на 

Комисия по чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ, на която бяха разгледани 3 /три/ броя 

преписки с 3 /три/ взети решения. 

 Дейно участие бе взето и в 7 /седем/ заседания на работна група в ОА 

Перник, назначена със заповед на Областния управител на област Перник, която 

разглежда постъпили искания за финансиране към Междуведомствената комисия за 



Стр.30 от68 

 

възстановяване и подпомагане към МС, на които бяха разгледани искания за 

финансиране на община Перник, община Радомир и община Трън. 

 Бяха извършени множество дейности и водена обемна кореспонденция, 

касаеща работата на Подкомитета за справедлив преход  на област Перник към 

Комитета за наблюдение (КН) на ПРР 2021г. – 2027г. 

На 28.02.2025г. бе проведено третото заседание на Подкомитета за справедлив 

преход в област Перник към Комитета за наблюдение на Програма „Развитие на 

регионите“ 2021-2027 г. Заседанието бе ръководено от г-жа Юра Витанова – Зам.-

министър на регионалното развитие и благоустройството. В него бе взето активно 

участие от г-жа Агнес Тисай - представител на Главна дирекция „Регионална и 

селищна политика“ на Европейската комисия. Сред обсъдените теми бяха: 

 Представяне на информация за изпълнението на Приоритет 4 

„Справедлив преход“ от ПРР 2021-2027г. 

Направен бе извод ш би представено, че основна цел на заседанията на 

подкомитетите е да бъдат идентифицирани нуждите и приоритетите на 

местната общност, за да бъдат насочени средствата от Фонда за 

справедлив преход по най-ефективния начин към засегнатите региони. 

 Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Рекултивация на минни терени“ по Приоритет 4 „Справедлив преход“ 

на ПРР 2021-2027г.  

Представено бе, че при разработването на насоките за кандидатстване, 

УО ще работи съвместно с Министерство на енергетиката относно 

дефиницията за първична рекултивация, задължение по концесионния 

договор, за да могат да се отделят допустимите от недопустими 

дейности и съответно да бъдат структурирани по видове, така че да се 

даде възможност за подготвянето на нови терени за нови икономически 

дейности, като се разграничават ангажиментите на концесионера за 

възстановяване на терените по силата на договора и допълнителните 

дейности за подготовка на нови икономически дейности. 

 На 11 юни 2025 г. бе проведено четвъртото заседание на Подкомитета за 

справедлив преход, на което бяха обсъдени стъпки към устойчиво развитие и 

социално-икономическа трансформация. Бяха представени две ключови процедури 

за кандидатстване по Програмата за регионално развитие 2021-2027: „Обучения за 

квалификация и преквалификация“ с бюджет 110 млн. лв. и „Подкрепа за 

индустриални и логистични паркове“ с 149 млн. лв., които бяха отворени за 

кандидатстване до 19 юни 2025 г. Обсъдени бяха методологията и критериите за 
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подбор на проектите по две инициативи: подкрепа за фотоволтаични системи в 

малки и средни предприятия и пилотни инициативи за енергийни общности и 

подобряване на енергийната ефективност в обществени сгради. Участниците 

подчертаха важността на тези мерки за ускоряване на прехода към по-екологично 

бъдеще. 

 На 28 октомври 2025 година бе проведено петото съвместно заседание на 

Подкомитетите за справедлив преход в област Стара Загора, Перник и Кюстендил 

към Комитета за наблюдение на Програма „Развитие на регионите“ 2021г.–2027г. На 

него от МРРБ бе докладвано, че са обявени процедури за приблизително 1,16 

милиарда лева и предстои да бъдат обявени процедури за още 1,26 милиарда 

лева.  

 В съответствие с чл. 40 на Регламент (ЕС) 2021/1060, Подкомитетът е орган на 

Програмата, който осигурява постоянна експертна подкрепа на 

териториално/областно ниво на КН на ПРР за изпълнението, наблюдението и 

постигането на заложените цели по приоритет 4 „Справедлив преход" на ПРР. 

Подкомитетът се председателства съвместно от Ръководителя на УО на ПРР или 

упълномощено от него лице и от Областния управител на съответната област или 

упълномощено от него лице. Организацията и техническата подкрепа за работата на 

Подкомитета се осигурява от Секретариат, чиито функции се изпълняват съвместно 

от УО и от Областната администрация. Една от основните цели е осигуряването на 

ефективно партньорство и сътрудничество между националните и местните власти. 

Със заповед на Областния управител на област Перник бяха определени 3 (трима) 

служители от Областна администрация Перник, които бяха включени в състава на 

Секретариата към Подкомитета. През месец май 2024г. Областна администрация 

Перник бе изпратиба свое предложения относно структурите, функциите и 

организацията на работата на Секретариатите на подкомитетите, с оглед тяхното 

оптимално функциониране, което бе одобрено с Решение РД-02-14-

1614/03.09.2024г., като  Административен договор № от ИСУН BG16FFPR003-5.002-

0001-C01 бе подписан 16 януари 2025г. между Областна администрация Перник и 

Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Управляващ орган на 

Програма „Развитие на регионите“, със срок на изпълнение до края на 2029 година. 

 Със Заповед от 2025 г. от Областния управител бе определен Екип за 

управление на Проекта „Изпълнение на дейности за подкрепа за Подкомитета в 

област Перник за справедлив преход за целите на изпълнение на Териториалния 

план за справедлив преход“, който се състои от 4 /четирима/ служители на 

Областна администрация Перник. 
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 Изпълнението на дейностите по проекта ще подпомогне дейността и 

ефективното изпълнение на функциите на Подкомитета за справедлив преход в 

област Перник.  Основните дейности, чрез които ще се постигнат целите, са: 

 Участие на служители в областна администрация Перник, пряко 

ангажирани с дейностите на подкомитета, в обучения, обмен на опит и 

добри практики, семинари в страната и в две държави-членки на 

Европейския съюз, преминаващи през икономически и социален преход в 

изпълнение на Европейската зелена сделка. 

 Логистично обезпечаване на работата на Подкомитета във връзка с 

изпълнение на функциите им - подготовка, организиране и провеждане 

на заседания. 

 Техническо обезпечаване на съвместния Секретариат на Подкомитета в 

Областната администрация, изразяващо се в осигуряване на 

необходимото оборудване, материали, консумативи във връзка с 

изпълнението на функциите им. 

 Специализирана експертиза от външни организации /експерти/ с цел 

извършване на изследвания/ проучвания, изготвяне на доклади и 

анализи, необходими за дейностите на Подкомитета в подкрепа на УО и 

КН. 

  Организиране и провеждане на консултации чрез фокус групи, анкети и 

работни срещи в подкрепа на УО и КН. 

 Организация и управление и дейности за видимост, прозрачност и 

комуникация. 

 Към 31.12.2025 г. всички дейности бяха възложени от страна на ОА Перник. 

 Оптимално бе взетото ни участие и в организирането и подготовката на 

областния етап на XIII Национален събор на народното творчество в Копривщица. 

 За посочения период от страна на Външния експерт към „Регионално 

развитие“ бяха извършени следните дейности: 

 Продължи работата по процедиране и одобряване на помощните планове /ПП/ 

и планове на новообразуваните имоти /ПНИ/  по §4 от ПЗР но ЗСПЗЗ за землищата 

на община Ковачевци и община Трън по Договор № ДГ-33/30.09.2025г. между 

Областния управител на област Перник и „КАДСИСТЕМС“ ООД. 
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 От дружеството бяха изработени и предадени ПП и ПНИ за землищата на с. 

Ковачевци, с. Косача, с. Ракиловци и с. Сирищник от община Ковачевци и с. Врабча 

от община Трън. 

  При обявяване на тези планове чрез „Държавен вестник“ за с. Врабча, община 

Трън няма постъпили възражения. За землищата в  община Ковачевци бяха 

постъпили възражения. Последващо е окончателното им приемане, одобряване и 

предаване на общините. 

 Съгласно предвидените в ЗСПЗЗ, ППЗСПЗЗ и заповедите на МЗГ и МРРБ 

процедури, плановете бяха повторно прегледани и приети от комисията по бл. 28б, 

ал. 2 от ППЗСПЗЗ,  като  възраженията не бяха приети. Със заповед № РД – 

81/04.08.2025 г. на Областния управител на област Перник бяха одобрени 

Плановете на новообразуваните имоти за землищата на с. Ковачевци, с. Косача, с. 

Ракиловци и с. Сирищник от община Ковачевци с. Врабча, община Трън. Заповедта 

бе обявена в  „Държавен вестник“, не са постъпили възражения,заповедта е влязла в 

сила, след което материалите бяха изпратени в двете общини. 

Бе извършено проучване и съгласуване на проект за трасе на газопровод на 

„Булгартрансгаз“ Пиперково – Перник. 

Проучена бе и възможността за използване на водните кули в Гаров район, 

град Перник. 

Изготвени бяха и отговори на постъпилите жалби, молби и писма, свързани с 

устройство на тертироията и регионалното развитие, изпратени бяха писма до 

общините и бяха давани устни консултации. Такива бяха следните: На Силвия 

Лефтерова за незаконно строителство, Здравко Василев, Софка Асенова, Георги 

Даскалов, Боян Балтийски, Симеон Алексов и Теменужка Костова по §4 от ПЗР на 

ЗСПЗЗ, които нямат връзка с възложените планове и на Емилия Петрова за 

канализация в кв. „Стара Тева“, гр. Перник. 

Извършен бе анализ на техническата документация за възлагане на 

обществената поръчка за Извършване на експертно обследване по чл.176в от ЗУТ и 

изготвяне на техническо задание за изготвяне на инвестиционен проект на сградата 

на Минната дирекция. 

За отчетния период от страна на Външния експерт бе взето участие на общо 5 

/пет/ комисии в СГКК Перник за разглеждане на преписки за поправка на явна 

фактическа грешка по ЗКИР в кадастралните карти и регистри за землищата на 

общините Перник, Радомир, Ковачевци и Трън.  
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В общините Трън и Радомир бе взето участие от Външния експерт в комисиите 

за приемане на проекти за поправка на одобрените планове по §4 от ПЗР на ЗСПЗЗ, 

възложени от собствениците. 

Бяха проведени и 3 /три/ заседания на комисиите в ОД „Земеделие и гори“ – 

гр. Перник за поправка на план на стопанския двор в кв. „Върба“, община Радомир – 

държавна собственост и за промяна на предназначението на земеделските земи – 

комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ. 

Бяха разгледани и дадени становища по получените обявления от СГКК 

Перник за поправка на КККР и на преписки – общо 5 /пет/ броя за промени в 

подробните устройствени планове, имащи отношения към държавни имоти, в 

повечето случаи като съседни.  

След извършен анализ на техническата документация за възлагане на 

обществената поръчка за извършване на Експертно обследване по чл. 176в от ЗУТ и 

изготвяне на техническо задание за изготвяне на инвестиционен проект за сградата 

на Минната дирекция-гр. Перник, бе извършено и приемане на проектите  по 

договор с „Обединение за Минна дирекция гр. Перник“: „Извършване на експертно 

обследване по реда на чл. 176в от ЗУТ и изготвяне на техническо задание за 

изработка на инвестиционен проект на триетажна административна сграда (Минна 

дирекция) - публична държавна собственост, с идентификатор 55871.502.602.1, 

находяща се в гр. Перник, пл. "Св. Иван Рилски № 1 - единична архитектурно-

строителна недвижима културна ценност от новото време, с категория "Национално 

значение". Същите бяха изпратени за съгласуване по реда на чл. 84, ал. 1 и 2 от 

ЗКН и бяха съгласувани от НИНКН – София. 

Изготвен бе и окончателен отчет за изпълнение на Договор № РД11-05-

17/28.10.2024г. с Министерството на културата  за експертно обследване и 

техническо задание за изработка на инвестиционен проект на триетажна 

административна сграда  на Минна дирекция в гр. Перник, като проектните  

материали и снимки бяха качени и предадени на цифрово копие в *PDF формат и 

заедно с финансовия отчет и изготвения доклад за изпълнение на проекта, бяха 

предадени на 11.09.2025г. при краен  срок до 15.10.2025г. 

Във връзка с постъпило искане от „Терраветроссоле“ ЕООД за разрешаване 

изработването на ПУП–ПП на трасе на подземни кабели и сервитути на 

ветрогенератори „Ветропарк „Орисол – 2“ в землището на гр. Перник, гр. Батановци 

и гр. Радомир бяха направени обстойни проучвания на проектите, Общите 

устройствени планове  и засегнатата територия и заданието и заедно с проектните 

чертежи бяха върнати за доработка и окомплектоване. 
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Бе извършено проучване и на проектите за ПУП–ПП на трасе на преносен 

газопровод на „Булгартрансгаз“ Пиперково – Перник – работен проект и работен  

проект на „АГРС Радомир“ във връзка реализацията на проект: „Повишаване на 

капацитета за пренос на природен газ в точка на междусистемно свързване Кулата/ 

Сиди-рокастро в посока от Гърция към България“ и същите бяха съгласувани.  

Външният експерт взе активно участие в подготовка на материалите за: 

“Аварийно изграждане на водопровод от с. Мало Бучино до гр. Перник ведно с 

помпена станция и резервоар, с цел аварийно водоснабдяване на гр. Перник“ с 

оглед внасянето му за одобряване от НЕСУТРП в МРРБ, но не бяха представени 

всички проекти. Липсваше план за регулация /ПР/ за обект в кв. „Изток“, гр. Перник, 

справки за извадки от кадастралната карта за с. Люлин и гр. Перник и 

удостоверения  за приемането им от АГКК. 

На постъпилите молби, жалби и писма от граждани свързани с устройство на 

територията и регионалното развитие бяха изготвени отговори, изпратени бяха 

писма до общините и бяха давани устни консултации – за с. Ковачевци, с. Жабляно, 

гр. Перник, гр. Радомир и др.  

За периода Външният експерт взе активно участие в общо 10 бр. комисии в 

СГКК Перник за разглеждане на преписки за поправка на явна фактическа грешка 

по ЗКИР в кадастралните карти за землищата на общините Перник, Радомир, 

Брезник, Ковачевци и Трън.   

В община Трън и в община Радомир Външният експерт „Регионално развитие“ 

взе участие в комисията за приемане на проекти за поправка на одобрените планове 

по §4 от ПЗР на ЗСПЗЗ, възложени от собствениците.  

 Бяха проведени и комисии от Областната дирекция „Земеделие“ Перник за 

поправка на плана на стопански двор с. Върба – държавна собственост и за промяна 

на предназначението на земеделските земи - комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ – 4 броя. 

  Бяха разгледани  и дадени становища по получените обявления от СГКК - 

Перник за поправка на КККР и на преписки за промяна в  подробните устройствени 

планове, имащи отношения към държавни  имоти – за гр. Перник - 4 броя: за с. 

Студена – 3 бр., като  в повечето случаи имотите бяха съседни на държавни и 

общински имоти. 

Външният експерт „РР“ взе участие и в комисии в СГКК Перник за приемане на 

контактните зони с нови кадастрални карти на 15 населени места в община Радомир. 

На комисиите бе констатирано несъответствие и застъпване на имоти от с. Долна 
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Диканя в землището на с. Горна Диканя и предстои назначаване на комисия от 

Областния управител за промяна в землищните граници.  

 Участва и във възлагането и прегледа на получената документация за 

поправка на КККР за земите в района на язовир „Студена“ и кв. „Калкас“. 

Участва и в обучение, проведено от МРРБ на ZOOM за проект „Създаване, 

внедряване и поддръжка на Единен публичен регистър по устройство на територията 

и информационна система за неговото обслужване“ – 1 ден; обучение „Подкрепа на 

пилотната форма за въвеждане на строително – информационно моделиране /BIM/  в 

инвестиционното проекиране и строителството като основа на цифровата реформа в  

строителния сектор в България“ – 1 ден и обучение по „Зелената сделка“ – 1 ден. 

Получени бяха и приети заявки за планове по §4 от ЗСПЗЗ от общините 

Перник, Земен и Ковачевци, но след законния срок – 30. 09. 2025 г., поради което 

не бе допустиом и възможно възлагането им и поради това остават за 2026 г. 

На 09.12.2025г. бе проведено и заседание на  Областния съвет за устойчиво 

енергийно развитие на област Перник, от което би изготвен протокол и разпратен на 

заинтересованите страни. На заседанието бе обсъдено: Представянето на годишните 

отчети за изпълнението на програмите от общините на територията на област Перник 

с цел осъществяване на по-добра координация между действията на органите на 

изпълнителната власт и техните администрации и на органите на местното 

самоуправление и местната администрация на територията на областта, и 

осигуряване на съответствие между националните и местните интереси при 

провеждане на държавната политика по енергийна ефективност /ЕЕ/, както и 

реализация на възобновяеми и алтернативни енергийни източници /ВЕИ/ на 

територията на област Перник“; Икономически преход, базиран на устойчиви 

енергийни решения чрез диверсификация и нови възможности за развитие; 

Социален преход, базирана на квалифицирана заетост, предприемачество, социални 

услуги и защита; Климатичен преход, базиран на енергийна ефективност и 

климатично-устойчива инфраструктура. 

 Членовете на Съвета бяха запознати с напредъка в изпълнението на 

дейностите, финансирани от Фонда за справедлив преход по Програма „Развитие на 

регионите“ 2021-2027 г. 

3. Държавна собственост 

Дейностите в областта на държавната собственост обхващат осигуряване 

правните и фактическите действия по придобиването, разпореждането и 

управлението на държавното имущество на територията на област Перник в рамките 

на предоставените на областния управител правомощия; осъществяване действията 
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по съставянето на актовете за държавна собственост, отписването на имоти - 

държавна собственост и отбелязването във вече съставени актове;  водене на 

актовите книги и регистри на имотите - държавна собственост на територията на 

област Перник по образци, утвърдени от министъра на регионалното развитие и 

благоустройството; водене на отчет имотите - държавна собственост на територията 

на област Перник, които се управляват от областния управител; осигуряване защита 

на държавните интереси при неправомерно ползване на държавни имоти от 

физически и юридически лица на територията на областта; осъществяване 

процедури по реституционни закони. 

С гореописаните дейности са ангажирани 3 /трима/ Главни експерти с 

конкретно разписани задължения в съответните длъжностни характеристики. 

Разглеждани и окомплектовани бяха преписки и проведени бяха процедури по 

актуване и деактуване на имоти – държавна собственост на територията на област 

Перник, както следва: 

● Бяха съставени 77 акта за държавна собственост; 

● Бяха изготвени 53 заповеди за отписване от актовите книги за държавни 

имоти. 

Извършени бяха отбелязвания за промяна в обстоятелствата в актове за 

държавна собственост в изпълнение на решения на Министерски съвет за 

предоставяне правото на управление върху имоти държавна собственост. 

Във връзка с провеждането на процедури по управление на държавна 

собственост бяха изготвени:  

• Заповед за обявяване провеждането на тръжна процедура за отдаване под 

наем на част от прилежащ терен под колонадата на Синдикалния дом пред Пицария 

„Сан Марко“, като поради подадени документи само от 1 участник, търгът не бе 

проведен, евентуално при интерес предстои повторен търг предвид специфичното 

местоположение и предназначение на обекта на търга; 

• Заповед за изземване по чл. 80 от Закона за държавната собственост на 

имот частна държавна собственост на ул. „Победа“ в кв. „Калкас“, гр. Перник; 

• Заповед за предавателно-предавателни действия на имот частна държавна 

собственост на ул. „Победа“ в кв. „Калкас“, гр. Перник; 

• Заповед за предавателно-приемателни действия на 2 имота частна държавна 

собственост от АПИ в с. Конска, община Брезник; 

• Заповед за предавателно-приемателни действия на 2 имота частна държавна 

собственост в с. Конска, община Брезник от Областен управител на община Брезник; 

• Заповед за предоставяне на помещение в Синдикалния дом на ВСС в 

сградата на бившата Минна дирекция – гр. Перник; 
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• Заповед за приемо – предавателни действия на помещение в Синдикалния 

дом на ВСС; 

• Заповед за приемо-предавателни действия на имоти и сгради – частна 

държавна собственост в местността „Орлово гнездо“, преминал в собственост на 

община Земен; 

• Заповед за проверка и оглед на и извършени такива на имот в гр. Брезник, 

ул. „Цвета Лумбарова“; 

• Заповед за предоставяне на безвъзмездно управление на на НС „СЗ“ 

помещения в административна сгреда бивш Синдикален дом; 

● Заповед за предоставяне за безвъзмездно управление на ОД „Земеделие“ – 

гр. Перник на помещения в административна сграда бивш Синдикален дом гр. 

Перник; 

● Заповед за отнемане на имот от МЗХ в с. Сирищник, община Ковачевци; 

● Заповед за предавателно – приемателни действия на община Радомир за 3 

/три/ броя апартаменти в гр. Радомир, отнети от Министерство на отбраната – 

Изпълнителна агенция „Военни клубове и почивно дело“; 

● Заповед за определяне на служгителите за достъп до „Регистър Имоти“  - 

система на МРРБ; 

● Заповед за проверка на имотите общините на територията на областта във 

връзка с чл. 54 от ЗДС; 

● Договор за безвъзмездно управление на помещения в административна 

сграда бивш Профсъюзен дом гр. Перник, сключен с ВСС; 

● Договор за безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имоти 

частна държавна собственост на община Радомир за 3 /три/ броя самостоятелни 

обекти; 

● Заповед за отчуждаване на на имоти и части от имоти, попадащи в 

концесионната площ на на находище – подземни богатства – метални полезни 

изкопаеми – златно – сребърни руди „Милин камък“, разположено в зелището на 

град Брезник, обкщина Брезник, област Перник, за задоволяване на държавна 

нужда, свързана с добива на подземни богатства. 

 Ежедневно бяха извършвани справки по регистри и книги за имоти – частна и 

публична държавна собственост – за всяко удостоверение за наличие или липса на 

акт за държавна собственост, преписки и запитване от държавни институции, 

юридически и физически лица. 



Стр.39 от68 

 

Своевременно бяха попълвани данъчни декларации и заявления за данъчни 

оценки за имоти държавна собственост във връзка с изготвяне на АДС. 

Извършена бе кореспонденция и документация, както и процедури по 

актуване и деактуване на имоти – държавна собственост на територията на област 

Перник, съгласно изискванията и критериите на нормативната уредба. 

В изпълнение на чл. 54 и чл. 56 от Закона за държавната собственост след 

изменението му (ДВ, бр. 13 от 2017 г.), Ви представям Годишен доклад за 2024 г., 

изготвен на основание чл. 54 и чл. 56 от Закона за държавната собственост и 

извършена проверка, във връзка с контрол за спазването на забраните, предвидени 

в чл. 54, ал. 3 (ДВ, бр. 13 от 2017 г., изм. бр. 21 от 2021 г.),  и чл. 56, ал. 2 от 

Закона за държавната собственост. 

В обхвата на настоящата проверка попадат следните имоти: 

I. На територията на община Перник:  

1. С Решение № 591/20.08.2018 г. на Министерски съвет г. и Договор за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имоти частна държавна 

собственост на Община Перник № ДГ-1/16.11.2018 г., при условие да не се 

извършват разпоредителни действия, находящи се в гр. Перник, административна 

сграда на адрес: пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, представляващи самостоятелни обекти, 

както следва: 

а) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.77 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 6. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 32,21 кв. м. Прилежащи части: 0,40 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 15,59 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.68; под обекта: 55871.505.481.1.67; над обекта: 

55871.505.481.1.84.  

б) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.98 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 9. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 24,63 кв. м. Прилежащи части 0,30 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 11,92 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 
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55871.505.481.1.97; под обекта: 55871.505.481.1.88; над обекта: 

55871.505.481.1.108.  

в) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.99 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 9. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,60 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,03 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.100; под обекта: 55871.505.481.1.89; над обекта: 

55871.505.481.1.109.  

г) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.100 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 9. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,58 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,02 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.101, 55871.505.481.1.99; под обекта: 55871.505.481.1.90; над 

обекта: 55871.505.481.1.110.  

д) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.108 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК; Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 24,63 кв. м. Прилежащи части 0,30 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 11,92 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.107; под обекта: 55871.505.481.1.98; над обекта: 

55871.505.481.1.118.  

е) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.109 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК; Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,60 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 
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идеални части от общите части на сградата или 8,03 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.110; под обекта: 55871.505.481.1.99; над обекта: 

55871.505.481.1.119.  

ж) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.110 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,58 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,02 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.111, 55871.505.481.1.109; под обекта: 55871.505.481.1.100; над 

обекта: 55871.505.481.1.120.  

з) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.111 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,57 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,02 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.112, 55871.505.481.1.110; под обекта: 55871.505.481.1.101; над 

обекта: 55871.505.481.1.121.  

и) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.112 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,62 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,04 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.113, 55871.505.481.1.111; под обекта: 55871.505.481.1.102; над 

обекта: 55871.505.481.1.122.  

к) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.113 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 



Стр.42 от68 

 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,19 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 7,84 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.114, 55871.505.481.1.112; под обекта: 55871.505.481.1.103; над 

обекта: 55871.505.481.1.123.  

л) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.114 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 10. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,97 кв. м. Прилежащи части 0,21 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,21 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.113; под обекта: 55871.505.481.1.104; над обекта: 

55871.505.481.1.124.  

м) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.118 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 11. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно), посочена в документа площ: 24,63 кв. м, прилежащи части 0,30 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 11,92 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.117; под обекта: 55871.505.481.1.108; над обекта: 

55871.505.481.1.128.  

н) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.128 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 24,63 кв. м. Прилежащи части 0,30 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 11,92 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.127; под обекта: 55871.505.481.1.118; над обекта: 

55871.505.481.1.138.  

о) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.129 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 
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със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,60 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,03 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.130; под обекта: 55871.505.481.1.119; над обекта: 

55871.505.481.1.139.  

п) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.130 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,58 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,02 кв. м. Съседни самостоятелни 

обекти в сградата: на същия етаж: 55871.505.481.1.131, 55871.505.481.1.129; под 

обекта: 55871.505.481.1.120; над обекта: 55871.505.481.1.140.  

р) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.131 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,57 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,02 кв. м. Съседни самостоятелни 

обекти в сградата: на същия етаж: 55871.505.481.1.132, 55871.505.481.1.130; под 

обекта: 55871.505.481.1.121; над обекта: 55871.505.481.1.141.  

с) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.132 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,62 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,04 кв. м. Съседни самостоятелни 

обекти в сградата: на същия етаж: 55871.505.481.1.133, 55871.505.481.1.131; под 

обекта: 55871.505.481.1.122; над обекта: 55871.505.481.1.142.  

т) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.133 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 
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имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,19 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 7,84 кв. м. Съседни самостоятелни 

обекти в сградата: на същия етаж: 55871.505.481.1.134, 55871.505.481.1.132; под 

обекта: 55871.505.481.1.123; над обекта: 55871.505.481.1.143.  

у) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.134 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,97 кв. м. Прилежащи части 0,21 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,21 кв. м. Съседни самостоятелни 

обекти в сградата: на същия етаж: 55871.505.481.1.133; под обекта: 

55871.505.481.1.124; над обекта: 55871.505.481.1.144.  

ф) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.138 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 13. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 24,63 кв. м. Прилежащи части 0,30 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 11,92 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

5871.505.481.1.137; под обекта: 55871.505.481.1.128; над обекта: 

5871.505.481.1.149.  

х) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.145 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 13. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 22,88 кв. м. Прилежащи части 0,28 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 11,07 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.135; под обекта: 55871.505.481.1.125; над обекта: 

55871.505.481.1.146.  

ц) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.154 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 
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имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 14. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,19 кв. м. Прилежащи части 0,20 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 7,84 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.155, 55871.505.481.1.153; под обекта: 55871.505.481.1.143; над 

обекта: няма.  

ч) самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.155 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 14. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Посочена в документа площ: 16,97 кв. м. Прилежащи части 0,21 на сто 

идеални части от общите части на сградата, или 8,21 кв. м от общите части на 

сградата. Съседни самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 

55871.505.481.1.154; под обекта: 55871.505.481.1.144; над обекта: няма.  

ш) 32,21/55,30 идеални части от правото на собственост на самостоятелен 

обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.125, целия с площ: 55,30 кв. м по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. 12. Предназначение на 

самостоятелния обект: за делова и административна дейност. Брой нива на обекта: 1 

(едно). Прилежащи части: ст. 16 – 32,21 кв. м 0,40 на сто идеални части от общите 

части на сградата, или 15 кв. м от общите части на сградата. Съседни самостоятелни 

обекти в сградата: на същия етаж: няма; под обекта: 55871.505.481.1.115; над 

обекта: 55871.505.481.1.135, 55871.505.481.1.145.  

щ) 69,54/562,80 идеални части от правото на собственост на самостоятелен 

обект в сграда с идентификатор 55871.505.481.1.163, целия с площ: 562,80 кв. м по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, обл. Перник, одобрени 

със заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК.  Адрес на 

имота: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски“ № 1, ет. -1. Предназначение на 

самостоятелния обект: за обществено хранене. Брой нива на обекта: 1 (едно). 

Прилежащи части: 0,86 на сто от общите части на сградата, или 33,63 кв. м. Съседни 

самостоятелни обекти в сградата: на същия етаж: 55871.505.481.1.162, 

55871.505.481.1.164, 55871.505.481.1.168; под обекта: няма; над обекта: 

55871.505.481.1.172, 55871.505.481.1.2.  

Самостоятелните обекти се ползват от Община Перник по предназначение, 

съгласно договора за предоставяне в собственост. 
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2. С Решение № 627/28.10.2019 г. на Министерски съвет г. и Договор за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имоти частна държавна 

собственост на Община Перник № ДГ-27/03.08.2020 г. сгради и самостоятелни 

обекти в сгради, разположени в поземлен имот с идентификатор 55871.505.734, по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник за обособяване на 

складов обект за съхранение, опазване и ремонт на общинска техника по 

поддръжката на цялостната инфраструктура на населените места на територията на 

общината, както следва: 

а) Сграда с идентификатор 55871.505.734.2 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Перник, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със 

Заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. 

Административен адрес на сградата: гр. Перник, ул. „Райко Даскалов“ . Сградата е 

разположена в поземлен имот с идентификатор 55871.505.734. Застроена площ: 407 

кв. м. Брой надземни етажи: 2. Брой подземни етажи: няма данни. Брой 

самостоятелни обекти в сградата: няма данни. Предназначение: Хангар, депо, 

гараж. 

б) Сграда с идентификатор 55871.505.734.7 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Перник, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със 

Заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. 

Административен адрес на сградата: гр. Перник, ул. „Райко Даскалов“ № 1. Сградата 

е разположена в поземлен имот с идентификатор 55871.505.734. Застроена площ: 26 

кв. м. Брой надземни етажи: 1. Брой подземни етажи: няма данни. Брой 

самостоятелни обекти в сградата: няма данни. Предназначение: Друг вид 

производствена, складова, инфраструктурна сграда. 

в) Сграда с идентификатор 55871.505.734.9 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Перник, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със 

Заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. 

Административен адрес на сградата: гр. Перник, ул. „Райко Даскалов“ № 1. Сградата 

е разположена в поземлен имот с идентификатор 55871.505.734. Застроена площ: 3 

кв. м. Брой надземни етажи: 1. Брой подземни етажи: няма данни. Брой 

самостоятелни обекти в сградата: няма данни. Предназначение: Друг вид 

обществена сграда. 

г) Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.734.6.1 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, общ. Перник, обл.  

Перник, одобрени със Заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на 

АГКК. Адрес на имота: гр. Перник, ул. „Райко Даскалов“ № 1, ет. 1, гараж 1. 

Самостоятелният обект се намира на етаж 1 в сграда с идентификатор 

55871.505.734.6, брой надземни етажи: 2, брой подземни етажи: 0, предназначение: 
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хангар, депо, гараж. Сградата е разположена в поземлен имот с идентификатор 

55871.505.734. Предназначение на самостоятелния обект: гараж в сграда. Брой нива 

на обекта: 1. Площ: 37,00 кв.м. Ниво: 1. Съседни самостоятелни обекти в сградата: 

На същия етаж: 55871.505.734.6.2; Под обекта: няма; Над обекта: няма. 

д) Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 55871.505.734.8.1 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Перник, общ. Перник, обл.  

Перник, одобрени със Заповед РД-18-91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на 

АГКК. Адрес на имота: гр. Перник, ул. „Райко Даскалов“ № 1, ет. 1, гараж 1. 

Самостоятелният обект се намира на етаж 1 в сграда с идентификатор 

55871.505.734.8, брой надземни етажи: 1, брой подземни етажи: 0, предназначение: 

хангар, депо, гараж. Сградата е разположена в поземлен имот с идентификатор 

55871.505.734. Предназначение на самостоятелния обект: гараж в сграда. Брой нива 

на обекта: 1. Площ: 32,00 кв. м. Ниво: 1. Съседни самостоятелни обекти в сградата: 

На същия етаж: 55871.505.734.8.2; Под обекта: няма; Над обекта: няма.  

Сградите и обектите са били частна общинска собственост и с Договор от 2001 

г., сключен между Община Перник и Регионална дирекция на вътрешните работи 

Перник безвъзмездно е прехвърлено правото на собственост върху тях. С Договор от 

24, 09.2001 г. Община Перник учредява право на ползване върху част от терен, 

предназначен за двор на Районна служба „Пожарна и аварийна безопасност“ – гр. 

Перник, съставляващ парцел - целия с площ от 3380 кв. м, отреден „За поща, 

административна сграда и обществено хранене. 

С Договор от 16.10.2008 г. Община Перник учредява на Министерство на 

вътрешните работи безвъзмездно право на строеж върху недвижим имот – частна 

държавна собственост с площ от 7005 кв. м, находящ се в гр. Перник, кв. 

„Драгановец“. Договорът е сключен на основание Решение № 89 от Протокол № 

7/22.04.2008 г. на Общински съвет Перник и Заповед № 1104/17.06.2008 г. на Кмета 

на община Перник, в които изрично условие е ползваният терен, гаражи и 

диспечерна да бъдат предадени на Община Перник след реализирането на строежа и 

въвеждането му в експлоатация.  

Поземлен имот с идентификатор 555871.505.734 по КККР на гр. Перник е 

съсобствен между Община Перник и  юридически лица.  

След становище на министерството на вътрешните работи за отпаднала 

необходимост от сградите и самостоятелните обекти на ул. „Райко Даскалов“, 

Община Перник предприема действия за безвъзмездно прехвърляне правото на 

собственост в полза на Община Перник, по реда на чл. 54. 

Част от сградите и обектите са предадени в лошо състояние, неподдържани с 

години. Община Перник не е извършвала ремонтни дейности в тях. 
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На 26.06.2025 г. Община Перник извършва оглед на вида и състоянието на 

сгради в поземлен имот с идентификатор 55871.505.734, за което е изготвен 

Констативен протокол № 1-25/ВП-788/06.06.2025 г. на комисия, назначена със 

заповед на Кмета на община Перник с който освидетелстват сгради с 

идентификатори 55871.505.734.2, 55871.505.734.9 и 55871.505.734.7  като 

застрашени от самосрутване, вредни в санитарно-хигиенно отношение, опасни за 

здравето и живота на обитателите на този и на съседните имоти, негодни за 

използване, функционално неефективни, не може да се поправят, заздравяват и 

хигиенизират. Въз основа на констатациите комисията препоръчва сградите да бъдат 

премахнати при спазване на изискванията на ЗУТ и Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за 

минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при 

извършване на строителни и монтажни работи. Протоколът е връчен на Областна 

администрация Перник, но не е изразила становище в срока за това. 

С последващо писмо до Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството и до Областния управител на област Перник, Община Перник е 

информирала, че освидетелстваните сгради не могат да бъдат ползвани и е поискала 

съгласие да бъдат премахнати. Към настоящия момент МРРБ и Областна 

администрация Перник не са се произнесли по искането. 

3. С Решение № 188/20.03.2020 г. на Министерски съвет г. и Договор за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имоти частна държавна 

собственост на Община Перник № ДГ-14/06.04.2020 г. за реализиране на проект 

„Закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за твърди отпадъци“, 

местност „Чокладиновец“ (местност „Маркови егреци“) в землището на с. Люлин, 

общ. Перник, както следва:  

а) поземлен имот с идентификатор 44656.41.134 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на с. Люлин, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със 

заповед № РД-18-1181/31.05.2018 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: с. Люлин, местност: Рекултивиран терен. Площ: 5419 кв. м. Трайно 

предназначение на територията: Земеделска. Начин на трайно ползване: Пасище. 

Категория на земята: 9. Предходен идентификатор: 44656.41.161. Номер по 

предходен план: 000161. Граници на имота/съседи: 44656.41.135, 44656.41.128, 

44656.41.278, 44656.41.161, 44656.41.184, 44656.41.279.  

б) поземлен имот с идентификатор 44656.41.136 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на с. Люлин, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със 

заповед № РД-18-1181/31.05.2018 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Адрес на 

имота: с. Люлин, местност: Рекултивиран терен. Площ: 597 кв. м. Трайно 

предназначение на територията: Земеделска. Начин на трайно ползване: Пасище. 

Категория на земята: 9. Предходен идентификатор: 44656.41.161. Номер по 
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предходен план: 000161. Граници на имота/съседи: 44656.41.161, 44656.41.278, 

44656.41.128, 44656.41.184.  

Проектът е на ниво завършен втори етап – предоставен протокол за приемане 

на етап техническа  рекултивация на обект „Закриване и рекултивация на 

съществуващо общинско депо за твърди битови отпадъци в местността Маркови 

егреци в землището на с. Люлин, общ. Перник“. Трети етап е биологичната 

рекултивация и е с три годишен период, след което ще бъде издадено разрешение 

за ползване от РДНСК. 

4. С Решение № 76/16.02.2022 г. на Министерски съвет г. и Договор № ДГ-

3/15.03.2022 г., сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

Община Перник е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост за 

осъществяване на социални дейности, свързани с настаняване на нуждаещи се 

граждани, при спазване на законодателството и правилата на държавните помощи, 

върху имот – частна държавна собственост, представляващ самостоятелен обект в 

сграда с идентификатор 55871.515.7916.1.4 по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на гр. Перник, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със Заповед РД-18-

91/13.10.2008 г. на изпълнителен директор на АГКК. Адрес на имота: гр. Перник, ул. 

„Благой Гебрев“, блок № 14, вх. А, ет. 2, ап. 4. Самостоятелният обект се намира в 

сграда № 1, разположена в поземлен имот с идентификатор 55871.515.7916. 

Предназначение на самостоятелния обект: жилище, апартамент. Брой нива: 1. Площ 

на обекта: 64,71 кв. м, състоящ се от две стаи и кухня. Прилежащи части: мазе № 4 

с площ: 14,28 кв. м; таван № 4 с площ 11.86 кв. м и 13 % ид. ч. от общите части на 

сградата и правото на строеж.  Извършват се ремонтни дейности. 

5. С Решение № 190/21.03.2024 г. на Министерски съвет и Договор № ДГ-

17/07.05.2024 г., сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

Община Перник е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост за 

удовлетворяване потребностите от сграден фонд за осигуряване на архивни 

помещения, за нуждите на Общинска администрация Перник върху сграда с 

идентификатор 55871.505.909.1 по кадастралната карта и кадастралните регистри 

на гр. Перник, общ. Перник, обл. Перник, одобрени със Заповед РД-18-

91/13.10.2008 г. на Изпълнителен директор на АГКК. Последно изменение на 

кадастралната карта и кадастралните регистри, засягащо сградата е от 22.12.2022 г. 

Адрес на сградата: гр. Перник, кв. "Христо Смирненски", бл. 5. Сградата е 

разположена в поземлен имот с идентификатор 55871.505.909. Застроена площ: 320 

кв. м. Брой етажи: 2. Предназначение: Общежитие.  

С Решение № 788/13.11.2025 г. на Министерски съвет се допълва Решение № 

190/21.03.2024 г. на Министерски съвет, като в т. 3 след думата „администрация“ се 

добавя „и осигуряване на помещения за образователни дейности за нуждите на 
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Средно училище с разширено изучаване на чужди езици „Д-р Петър Берон“ – гр. 

Перник. 

II. На територията на община Брезник:  

1. С Решение на Министерски съвет № 751/10.09.2016 г. и Договор № ДГ-СА-

8/28.09.2016 г., сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

община Брезник е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост, при условие 

да не се извършват разпоредителни действия, върху имоти – частна държавна 

собственост, както следва: 

а) имот – частна държавна собственост, намиращ се в област Перник, община 

Брезник, гр. Брезник, ул. „Андрей Михайлов“ № 75, представляващ поземлен имот с 

идентификатор 06286.501.1134 по кадастралната карта и кадастралните регистри на 

гр. Брезник, с площ 3656 кв. м, с трайно предназначение на територията: 

урбанизирана, с начин на трайно ползване: за друг обществен обект, комплекс, с 

построените в него 5 (пет) сгради: 1. Сграда 06286.501.1134.1: застроена площ 844 

кв. м; брой етажи: 2; предназначение: сграда за образование; 2. Сграда 

06286.501.1134.2: застроена площ 87 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: 

селскостопанска сграда; 3. Сграда 06286.501.1134.3: застроена площ 21 кв. м; брой 

етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда; 4. Сграда 06286.501.1134.4: 

застроена площ 8 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда; 5. 

Сграда 06286.501.1134.5: застроена площ 130 кв. м; брой етажи: 1; 

предназначение: сграда на транспорта. На сградата е сменена дограмата и е 

извършен ремонт на покрива. 

 б) имот – частна държавна собственост, намиращ се в област Перник, община 

Брезник, гр. Брезник, ул. „Комсомолец“ № 75, представляващ поземлен имот с 

идентификатор 06286.501.124 по кадастралната карта и кадастралните регистри на 

гр. Брезник, с площ 26301 кв. м, с трайно предназначение на територията: 

урбанизирана, с начин на трайно ползване: за друг обществен обект, комплекс, 

заедно с построените в него 12 (дванадесет) сгради: 1. Сграда 06286.501.124.1: 

застроена площ 206 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда; 

2. Сграда 06286.501.124.2: застроена площ 33 кв. м; брой етажи: 1; 

предназначение: селскостопанска сграда; 3. Сграда 06286.501.124.3: застроена 

площ 163 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда; 4. Сграда 

06286.501.124.4: застроена площ 26 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: 

селскостопанска сграда; 5. Сграда 06286.501.124.5: застроена площ 3 кв. м; брой 

етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда; 6. Сграда 06286.501.124.6: 

застроена площ 71 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда; 

7. Сграда 06286.501.124.7: застроена площ 10 кв. м; брой етажи: 1; 

предназначение: сграда за битови услуги; 8. Сграда 06286.501.124.8: застроена 
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площ 455 кв. м; брой етажи: 1; предназначение: друг вид производствена, 

складова, инфраструктурна сграда; 9. Сграда 06286.501.124.9: застроена площ 716 

кв. м; брой етажи: 1; предназначение: друг вид производствена, складова, 

инфраструктурна сграда; 10. Сграда 06286.501.124.10: застроена площ 122 кв. м; 

брой етажи: 1; предназначение: друг вид производствена, складова, 

инфраструктурна сграда; 11. Сграда 06286.501.124.11: застроена площ 358 кв. м; 

брой етажи: 1; предназначение: друг вид производствена, складова, 

инфраструктурна сграда; 12. Сграда 06286.501.124.12: застроена площ 15 кв. м; 

брой етажи: 1; предназначение: селскостопанска сграда. 

 в) имот – частна държавна собственост, представляващ сграда с 

идентификатор 06286.105.24.1: застроена площ 420 кв. м, брой етажи: 1, 

предназначение: складова база, склад, намиращ се в област Перник, община 

Брезник, град Брезник, ул. “Андрей Михайлов“ № 101; 

г) имот – частна държавна собственост, представляващ сграда с 

идентификатор 06286.105.31.1: застроена площ 190 кв. м, брой етажи: 1, 

предназначение: селскостопанска сграда, намиращ се в област Перник, община 

Брезник, град Брезник, ул. “Андрей Михайлов“ № 101;  

д) имот – частна държавна собственост, представляващ сграда с 

идентификатор 06286.105.29.1: застроена площ 81 кв. м, брой етажи: 2, 

предназначение: общежитие, намиращ се в област Перник, община Брезник, град 

Брезник, ул. “Андрей Михайлов“ № 101.  

Имотите се ползват от Община Брезник, съгласно договора за предоставяне в 

собственост. 

2. С Решение на Министерски съвет № 651/31.09.2023 г. и Договор № ДГ-

12/05.03.2020 г. сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

община Брезник във връзка с въстановяване на съществуващи водовземни 

съоръжения за ползване на водоизточници, за резервно питейно-битово 

водоснабдяване е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост върху имот 

частна държавна собственост, представляващ поземлен имот с идентификатор 

00610.19.262 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Арзан, общ. 

Брезник, обл. Перник, одобрени със Заповед РД-18-314/15.05.2019 г. на 

Изпълнителен директор на АГКК. Последно изменение на кадастралната карта и 

кадастралните регистри, засягащо поземления имот е от 11.06.2021 г. Адрес на 

поземления имот: с. Арзан, местност Калчуница. Площ: 127 кв. м. Трайно 

предназначение на територията: Територия, заета от води и водни обекти. Начин на 

трайно ползване: За водностопанско, хидромелиоративно съоръжение. Номер по 

предходен план: 000262. 

Към момента не се извършва дейност в имота.  
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III. На територията на община Земен:  

1. С Решение на Министерски съвет № 115/23.01.2019 г. и Договор № ДГ-

12/05.03.2020 г. сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

община Земен е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост върху имот 

частна държавна собственост за реализиране на обект „Рекултивация на 

съществуващо общинско сметище за твърди отпадъци на територията на село 

Блатешница, община Земен“, представляващ поземлен имот с идентификатор 

04340.105.31 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Блатешница, 

общ. Земен, обл. Перник, одобрени със заповед № РД-18-908/04.04.2018 г. на 

Изпълнителен директор на АГКК. Площ: 7517 кв. м. Трайно предназначение на 

територията: Нарушена. Начин на трайно ползване: Депо за битови отпадъци 

(сметище). Номер по предходен план: 105031. Граници на имота/съседи: 

04340.105.34, 04340.105.32, 04340.14.115, 04340.150.30, 04340.105.33, 

04340.105.29.  Към момента сметището е изцяло рекултивирано на етап техническа 

рекултивация с издаден акт образец 15 и се изпълнява втори етап на биологичната 

рекултивация, която ще приключи през 2026 г.  

Към момента сметището е изцяло рекултивирано на етап техническа 

рекултивация с издаден акт обр. 15. Изпълнява се втори етап на биологичната 

рекултивация, който ще приключи през 2026 г. 

2. С Решение на Министерски съвет № 711/16.10.2024 г. и Договор за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имот частна държавна 

собственост на Община Земен № ДГ-41/12.11.2024 г., сключен между Областния 

управител на област Перник и Кмета на община Земен за обществено-обслужващи 

обекти на техническата инфраструктура, предвиждаща обособяване на паркови зони 

за отдих, спорт с добре развита игрова среда, детски площадки и спортни игрища с 

възможност за осъществяване на социални, спортни и културни мероприятия със 

свободен достъп за неурегулиран поземлен имот, отреден за "Пионерски лагер" с 

площ от 21 000 кв. м, включваща поземлени имоти с планоснимачни номера 1215, 

1216 и 1371, находящ се в гр. Земен, община Земен, област Перник, местността 

"Орлово гнездо" по кадастралния план на гр. Земен, одобрен със Заповед № РД-4-9/ 

1985 г., заедно с построените в него сгради: 

1. Двуетажна масивна сграда със застроена площ от 238 кв. м, построена през 

1990 г.; 

2. Едноетажни полумасивни сгради - 2 бр. бунгала със застроена площ от 127 

кв. м, построени през 1990 г.; 

3. Едноетажна полумасивна сграда - къща със спални помещения и клуб за 

игри, със застроена площ от 150 кв. м, построена през 1990 г.; 
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4. Едноетажна полумасивна сграда - къща със спални помещения, със 

застроена площ от 110 кв. м, построена през 1990 г.; 

5. Двуетажна масивна сграда със складови помещения, със застроена площ от 

58 кв. м, построена през 1990 г.; 

6. Едноетажна полумасивна сграда - медицинско бунгало, със застроена площ 

от 32 кв. м, построена през 1990 г.; 

7. Едноетажна масивна сграда - тоалетна с бани, със застроена площ от 133 

кв. м, построена през 1990 г., съгласно Скица изх. № 70/29.07.2019 г. издадена от 

Община Земен. 

За имота е възложено и извършено геодезическо заснемане на трайните 

граници на неурегулиран поземлен имот, отреден за „Пионерски лагер“, местност 

„Орлово гнездо“, гр. Земен, даден е проектен планоснимачен № ПИ 1460 и е 

изработена скица-проект.  

IV. На територията на община Ковачевци:  

1. С Решение на Министерски съвет № 573/05.10.2017 г. и Договор № ДГ-СА-

26/19.12.2017 г., сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

община Ковачевци е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост върху имот 

– частна държавна собственост, за изграждане на обект: „Закриване и рекултивация 

на депо за битови отпадъци, находящо се в землището на с. Ковачевци“ с ЕКАТТЕ 

37513, община Ковачевци, област Перник, представляващ поземлен имот № 000434,  

целият с площ 5000 кв. м, с начин на трайно ползване: сметище. Към момента 

сметището е рекултивирано на етап техническа рекултивация с издадено 

Разрешение за ползване № ДК-07-ПК-30/20.09.2021 г. През 2023 г. е извършена и 

приключена биологична рекултивация втори етап – изграждане на финално 

покритие горен изолиращ екран. Предстои трети етап биологична рекултивация – 

мерки за възстановяване на ландшафта. 

От Община Ковачевци е назначила комисия за приемане на биологичната 

рекултивация на съществуващото общинско депо за битови отпадъци и е съставен 

протокол за приемането ù. 

V. На територията на община Радомир:  

1. С Решение на Министерски съвет № 729/05.10.2022 г. и Договор № ДГ-

6/24.01.2023 г., сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

община Радомир е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост върху имот – 

частна държавна собственост, представляващ поземлен имот с идентификатор 

61577.502.451 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Радомир, 

общ. Радомир, обл. Перник, одобрени със Заповед РД-18-75/10.11.2015 г. на 

Изпълнителен директор на АГКК. Площ: 6605 кв. м. Трайно предназначение на 

територията: урбанизирана. Начин на трайно ползване: за обект, комплекс за 
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образование, заедно с построената в него сграда с идентификатор 64577.502.451.5, 

застроена площ: 997, брой етажи: 2, предназначение: сграда за образование. 

Имотът се полза за нуждите за които е предоставен. 

Имотът се ползва от Община Радомир по предназначение, съгласно договора 

за предоставяне в собственост. 

2. С Решение на Министерски съвет № 885/19.12.2024 г. и Договор № ДГ-

5/07.02.2025  г., сключен между Областния управител на област Перник и Кмета на 

община Радомир е прехвърлено безвъзмездно правото на собственост върху имоти – 

частна държавна собственост за социални дейности, свързани с жилищно настояване 

на граждани с установени нужди, както следва: 

а) Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 61577.501.1210.1.2 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Радомир, обл. Перник, 

одобрени със Заповед РД-18-75/10.11.2015 г. на Изпълнителен директор на АГКК. 

Самостоятелният обект се намира в сграда № 1, разположена в поземлен имот с 

идентификатор 61577.501.1210. Предназначение на самостоятелния обект: Жилище, 

апартамент, Брой нива на обекта: 1. Посочена в документа площ: 50,77 кв. м. 

Прилежащи части: мазе № 2 с площ 20,45 кв. м; таван № 2 с площ 30,00 кв. м и 

5,455 ид. ч. от общите части на сградата и съотв. право на строеж върху мястото, с 

адрес: гр. Радомир ул. Райко Даскалов № 58, бл. 1, вх. А, ет. 1, ап. 2. 

б) Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 61577.501.2533.1.1 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Радомир, обл. Перник, 

одобрени със Заповед РД-18-75/10.11.2015 г. на Изпълнителен директор на АГКК. 

Самостоятелният обект се намира в сграда № 1, разположена в поземлен имот с 

идентификатор 61577.501.2533. Предназначение на самостоятелния обект: Жилище, 

апартамент, Брой нива на обекта: 1. Посочена в документа площ: 70,79 кв. м. 

Прилежащи части: мазе № 1 с площ 5,20 кв. м и 4,0144% ид. ч. от общите части на 

сградата и съотв. право на строеж, с адрес: ул. Райко Даскалов № 52, бл.3, вх. А, ет. 

1, ап. 1. 

в) Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 61577.501.2533.1.10 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Радомир, обл. Перник, 

одобрени със Заповед РД-18-75/10.11.2015 г. на Изпълнителен директор на АГКК. 

Самостоятелният обект се намира в сграда № 1, разположена в поземлен имот с 

идентификатор 61577.501.2533. Предназначение на самостоятелния обект: Жилище, 

апартамент, Брой нива на обекта: 1. Посочена в документа площ: 70,79 кв. м. 

Прилежащи части: мазе № 10 с площ 8,89 кв. м и 4,2287% ид. ч. от общите части на 

сградата и съотв. право на строеж, с адрес: ул. Райко Даскалов № 52, бл.3, вх. А, ет. 

4, ап. 10. 

Жилищата са включени в резервен фонд на Община Радомир. 
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Във връзка с гореизложеното, в изпълнение на чл. 54, ал. 6 и чл. 56, ал. 5 от 

Закона за държавната собственост до 11.11.2025 г. се извършиха проверки на място, 

при които бе установено, че имотите не са продадени, не са дарени и не са 

заменени, не са внесени като непарична вноска в капитала на търговски дружества 

и не са учредени права на строеж и ползване върху тях. 

 В изпълнение на чл. 67 от Правилника за прилагане на Закона за държавната 

собственост (ППЗДС) след изменението му (ДВ, бр. 102 от 2019 г.), Ви представям 

Годишен доклад за 2025 г., изготвен на основание чл. чл. 67, ал. 13 от ППЗДС и във 

връзка с контрола за спазването на забраните, предвидени в чл. 67, ал. 1 и 6 от 

ППЗДС. 

В обхвата на настоящата проверка попадат обектите, предоставени за 

безвъзмездно ползване за синдикални нужди на Регионален съвет на 

Конфедерацията на независимите синдикати в България, гр. Перник (РО на КНСБ) и 

Синдикален регионален съюз (СРС) „Подкрепа“ - Перник, находящи се в 

административна сграда – бивш профсъюзен дом, частна държавна собственост, с 

адрес: гр. Перник, пл. „Кракра Пернишки“ № 1.  

За целите на проверката бяха изпратени писма до двата синдиката за 

предоставяне на информация, за спазването на забраните на чл. 67 от ППЗДС, за 

извършване на икономическа дейност, преотдаване под наем, преотстъпване за 

ползване и съобразяване на законодателството и правилата в обхвата на 

държавните помощи за 2023 г., 2024 г. и 2025 г. 

С писма двата синдиката отговориха, че използват за основните синдикални 

функции. 

 

Предоставените административни услуги в областта на държавната 

собственост в Областна администрация Перник за отчетния период са следните: 

1972 Издаване на удостоверение за наличие или липса на акт за държавна 

собственост на имот или за отписването на имота от актовите книги          37 бр. 

ЕУ Издаване на удостоверение за наличие или липса на акт за държавна 

собственост на имот или за отписването на имота от актовите книги         42 бр. 

1978 Издаване на заверени копия от договори, заповеди и други документи 

от интерес на физическите и юридическите лица, от архив “Държавна собственост”

                    28 бр. 

1979 Издаване на удостоверение за наличие или липса на претенции за 

възстановяване на собствеността                                                             34 бр. 

1983 Състяване на акт за поправка за акт за държавна собственост        1 бр. 
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 4. Независимо от обстоятелството, че основно Административно-правното 

обслужване и Процесуалното представителство би следвало да се извършват от 

Дирекция „АПОФУС“ (Общата администрация), съгласно Устройствения правилник на 

областните администрации, такива дейности предвид обема на работата в Областна 

администрация Перник, се извършват до голяма степен и от Главния юрисконсулт в 

Дирекция „АКРРДС“ (Специализираната администрация).  

 Същият своевременно и законосъобразно съгласува всички заповеди, актове, 

писма, уверения, удостоверения и др., изготвени и предоставени от експертите от 

„Държавна собственост“ във връзка с придобиването, разпореждането и 

управлението на държавната собственост. 

 В този смисъл, за отчетния период бяха изготвени различни по съдържание 

заповеди на Областния управител на област Перник, като: 

  Заповед за сформиране на комисия за избор на оферта за Изработването на 

проект за отстраняване на явна фактическа грешка за коригиране на границата 

на яз. „Студена“, в землището на яз. „Студена“; 

 Заповед за сформиране на комисия за избор на оферта за Изработване на скица-

проект за изменение на кадастрална карта и съставяне на протокол за 

премахнати сгради в имот частна държавна собственост, находяща се в кв. 

„Калкас“, ул. „Победа“ № 5; 

 Заповед за принудително отчуждаване на имоти и части от имоти частна 

собственост, попадащи в границите на концесионната площ на находище за 

подземни богатства – метални полезни изкопаеми – златно-сребърни руди „ 

„Милин камък“, разположено в землището на град Брезник, община Брезник, 

област Перник, за задоволяване на държавна нужда свързана с добива на 

подземни богатства. 

От страна на Главния юрисконсулт към Дирекция „АКРРДС“ бяха изготвени и 

различни по съдържание протоколи от комисии, като: 

 Протокол от заседание на комисия за избор на оферта за Изработването на 

проект за отстраняване на явна фактическа грешка за коригиране на границата 

на яз. „Студена“ в землището на яз. „Студена“; 

 Протокол от приемане и предаване на имот държавна частна собственост, 

находящ се в кв. „Калкас“, ул. „Победа“ 57, неправомерно владян в продължение 

на 15 години от „Автотрейд 1“ ЕООД с управител Гроздан Пърлъков; 

 Протокол от заседание на Комисия за избор на оферта за Изработването на 

скица-проект за изменение на кадастрална карта и съставяне на протокол за 
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премахнати сгради в имот частна държавна собственост, находяща се в кв. 

„Калкас“, ул. „Победа“ № 57. 

Главният юрисконсулт изготви и различни по съдържание докладни записки, 

като: 

 Докладна записка за необходимост от изплащане на присъдени със съдебно Решение 

№ 440/08.05.2025г., постановено по гр.д. №5465/2024г. по описа на РС Перник 

разноски по дело и сума за извършен ремонт от ЕТ „Емил Здравков – ГЕМИ“ в общите 

части на сграда бивш Синдикален дом; 

 Докладна за необходимост от сключване на договор с геодезическа фирма за 

изработване на скица-проект за изменение на кадастрална карта и съставяне на 

протокол за премахнати сгради в имот частна държавна собственост, находяща се 

в гр. Перник, кв. „Калкас“, ул. „Победа“ № 57; 

 Изготвени бяха от страна на служителя и различни по съдържание 

запитвания за оферти към фирми за изпълнение на различни услуги, като : 

 Запитване за оферта за изработване на скица-проект за изменение на 

кадастрална карта и съставяне на протокол за премахнати сгради в имот 

частна държавна собственост, находяща се в гр. Перник, кв. „Калкас“, ул. 

„Победа“ № 57; 

 Запитване за оферта с предмет: „Изготвяне на проект за почистване на 

участъци от р. Струма в землището на с. Студена“. 

Служителят изготви и различни уведомителни писма, като: 

 До Управителя на „Гео плюс“ ЕООД за уведомяването му, че е избран за 

изпълнител за услуга с предмет: „Изработването на проект за 

отстраняване на явна фактическа грешка за коригиране на границата на 

яз. „Студена“, в землището на яз. „Студена“ и следва да се пристъпи към 

подписване на Договор за възлагане; 

 До Управителя на „КАДСИСТЕМС“ ООД за уведомяването му, че е избран за 

изпълнител за услуга с предмет: „Изработване на скица-проект за 

изменение на кадастрална карта и съставяне на протокол за премахнати 

сгради в имот частна държавна собственост, находяща се в гр. Перник, кв. 

„Калкас“, ул. „Победа“ № 57 и следва да се пристъпи към подписване на 

Договор за възлагане.  

 Изготвени бяха и договори с различен предмет, анекси към тях, правни 

становища и друг вид документация, свързана с дейността на ОА в срок, както 

следва: 

 Договор № ДГ-10/29.04.2025г. за „Изработване на проект за отстраняване 

на явна фактическа грешка за коригиране на границата на яз. „Студена“, в 
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землището на яз. „Студена“, ПИ 70038.110.44, съгласно изискванията на 

чл. 63,ал. 1 от Наредба №7/22.12.2003г. за правила и нормативи за 

устройство на отделни видове територии и устройствени зони“,  сключен  

между Областния управител на Област Перник - ВЪЗЛОЖИТЕЛ, и от друга 

страна "ГЕО ПЛЮС" ЕООД – Изпълнител; 

 Договор № ДГ-21/07.07.2025г. за Изработване на скица-проект за 

изменение на кадастрална карта и съставяне на протокол за премахнати 

сгради в имот частна държавна собственост, находяща се в гр. Перник, кв. 

„Калкас“, ул. „Победа“ № 57, сключен  между Областния управител на 

Област Перник - ВЪЗЛОЖИТЕЛ, и от друга страна "КАДСИСТЕМС" ООД – 

Изпълнител; 

 Анекс към Договор с „ИНТЕЛАДВАЙЗЪРС“ ЕООД, сключен  по Програма 

„Развитие на регионите“ 2021-2027 процедура №BG16FFPR003-5.002 

„Подкрепа за подкомитетите за справедлив преход за целите на 

изпълнение на Териториалните планове за справедлив преход; 

 Анекс към Договор с „Телекабел МК“ ЕООД за предоставяне на електронни 

съобщителни усулуги; 

 Механизъм за извършване на контрол по сключен Договор между Областна 

администрация Перник и Община Перник, относно предоставено право на 

ползване на части от  недв.имот  публична държавна собственост – Минна 

дирекция; 

 Споразумение между Областна администрация Перник и ВСС относно 

разпределяне и заплащане на разходи за електроенергия, топлоенергия и 

вода за ползваните  от тях самостоятелни обекти в Минна дирекция 

Перник; 

Главният юрисконсулт от Дирекция „АКРРДС“ към РДСП-Перник многократно 

участва активно в  заседанията на Съвета по осиновяване, като резервен член при 

отсъствието на Главния юрисконсулт към Дирекция „АПОФУС“. 

Активно беше взето участие и в комисия по приемане на имот държавна частна 

собственост, находящ се в гр. Перник, кв. „Калкас“, ул. „Победа“ 57, неправомерно 

владян в продължение на 15 години от „Автотрейд 1“ ЕООД с Управител Гроздан 

Пърлаков. 

Участие беше взето и в комисия по предаване  за безвъзмездно управление на 

ВСС за нуждите на Окръжен съд – Перник и Районен съд Перник на обекти в сградата - 

Минна дирекция Перник /имот публична държавна собственост/.               

 Изготвено бе писмо отговор до продуцент на предаване по БНТ относно 

запитването й по повод придобване на имоти – държавна и общинска 

собственост по давност. 
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5. Съдебни дела, по които ОА Перник е страна, водени от Главния 

юрисконсулт към Дирекция „АКРРДС“, независимо че основно задължение за 

процесуално представителство по нормативна уредба е вменено на 

юрисконсулта от Дирекция „АПОФУС“ към ОА Перник: 

Административно дело № 385/2024г. по описа на АС Перник с „Ултра Медия“ 

ЕООД - жалбоподател, РДНСК Перник и Областна администрация Перник – 

заинтересовани страни: 

 Изготвена бе искова молба за конституиране на ОА Перник като 

страна по делото; 

 Изготвена бе докладна записка за заплащане на държавна такса; 

 Исковата молба бе внесена в съда; 

 Изготвена бе частна жалба до ВАС против Определение №2024;                      

 Бе взето активно участие в съдебните заседания. 

Гражданско дело № 3063/2024г. по описа на ПРС – с ищец „Ултра Медия“ ЕООД и 

ответник Областна администрация Перник, представляващ частичен иск за обезщетение 

за нанесени вреди: 

 Активно подпомагане на адв. Калин Костов за изготвяне на 

искова молба и окомплектоване с всички необходими копия от 

документи като заверени приложения и внесена в съда след 

заплащане на държавна такса, за която бе изготвена 

съответно докладна записка; 

 Взети активни съвместни участия в съдебни заседания 

съвместно с адвоката – пълномощник. 

 Към днешна дата делата с „Ултра Медия“ се водят от частна кантора, с която ОА  

Перник има сключен договор. 

1. Гражданско дело № 5465/2024г. на РС Перник – с ищец ЕТ „Емил 

Здравков– ГЕМИ“ и ответник Областна администрация Перник - 

образувано е по повод искане за възстановяване на разходи, 

направени за ремонт на общи части в сграда бивш Синдикален дом в 

град Перник: 

 Взето бе съвместно активно участие в съдебните заседания заедно с 

адв. Калин Костов, който беше ангажиран пряко с делото. 

Делото приключи с решение на съда, с което се осъжда ОА Перник да заплати 

направените разноски за ремонт, както и съдебните разноски. 

II. Изп. дело №548/2023г. на ЧСИ Елена Добренова: 

 Изготвено бе писмено заявление до РС Перник и внесено в съда със 

заплащане на съответната държавна такса за конституиране на 
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Държавата за приемане на наследство по опис на прекратилото 

дейност търговско дружество „ Бела“ ЕООД; 

 Взето бе активно участие в комисия, сформирана от ЧСИ Елена 

Добренова за извършване на оглед на имота, който ще се приеме по 

наследство по опис заедно с вещо лице, представители на Агенцията 

по събиране на вземанията и ЧСИ Елена Добренова; 

 Взето бе и дейно участие в цялата процедура по приемането на 

наследството по опис. 

III.  Изп. дело №549/2023г. на ЧСИ Елена Добренова: 

 Изготвено бе писмено заявление до РС Перник за конституиране на 

Държавата за приемане на наследство по опис на прекратилото 

дейност търговско  дружество „РАВАЛКОМЕРС“ ЕООД; 

      Изготвена бе докладна записка за заплащане на държавна такса; 

 Заплатена бе държавната такса; 

 В Районен съд Перник бе внесено писменото заявление. 

IV. Адм. дело №485/2025г. с ищец Милена Йорданова Стоянова срещу ОА 

Перник по повод, издадена от Областния управител заповед за 

принудително отчуждаване на имоти частна собственост: 

 Предоставена бе цялата административна преписка в изпълнение на 

разпореждане на Административен съд Перник – окомплектована и заверена 

„Вярно с оригинала“; 

 Изготвен бе отговор до ВАС по частната жалба на Милена Йорданова срещу 

Определението на АС Перник, с което бе оставена жалбата й без 

разглеждане поради пропуснат срок за обжалване на заповедта на 

Областния управител. 

Делото приключи  с Определение в полза на ОА Перник. Впоследствие 

Милена Йорданова се опита да обвини ОА Перник в злоупотреба с личните й 

данни в процеса по уведомяването й относно издадената заповед за 

отчуждаване. Изготвено бе Становище до Комисията за защита на личните 

данни 

V. Адм. дело №374/2025г. с ищци Кирил Янев и Анна Спасова срещу ОА 

Перник по повод, издадена от Областния управител заповед за 

принудително отчуждаване на имоти частна собственост: 

 Предоставена бе цялата административна преписка в изпълнение на 

разпореждане на Административен съд Перник – окомплектована и заверена 

„Вярно с оригинала“; 

 Изготвено бе становище до АС Перник по повод жалбата; 

 Бе взето активно участие в съдебното заседание; 
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 Предоставени бяха своевременно писмени бележки по делото съгласно 

указанието на съда в откритото заседание. 

Делото приключи с Решение, с което отхвърля жалбата като неоснователна 

и присъжда разноските по делото на жалбоподателя. 

VI. Адм. дело №392/2025г. с ищци Антон Антонов и Милко Георгиев срещу ОА 

Перник, по повод издадена от Областния управител заповед за 

принудително отчуждаване на имоти частна собственост: 

 Предоставена бе цялата административна преписка в изпълнение на 

разпореждане на Административен съд Перник – окомплектована и заверена 

„Вярно с оригинала“; 

 Изготвено бе становище до АС Перник по повод жалбата; 

 Взето бе активно участие в съдебното заседание; 

 Предоставени бяха писмени бележки по делото съгласно указанието на съда 

в откритото заседание. 

 Делото приключи с Решение, с което отхвърля жалбата като неоснователна и 

 присъжда разноските по делото на жалбоподателя. 

VII. Адм. дело №397/2025г. с ищци Стела Милкова и Калина Милкова срещу 

ОА Перник, по повод, издадена от Областния управител заповед за 

принудително отчуждаване на имоти частна собственост: 

 Предоставена бе цялата административна преписка в изпълнение на 

разпореждане на Административен съд Перник – окомплектована и заверена 

„Вярно с оригинала“; 

 Изготвено бе становище до АС Перник по повод жалбата. 

 Делото приключи с Определение, с което оставя жалбата без разглеждане. 

  През отчетния период бе реализирана и богата културна дейност, както 

директно под патронажа, така и със съдействието на администрацията, като: 

 Подготовка и провеждане на множество изложби в зала „Атриум“ на Областна 

администрация Перник; 

 Проведена активна кореспонденция с Посолството на Република Виетнам 

относно посещението на делегацията на Националното събрание на 

Социалистическа Република Виетнам във връзка с подписване на Меморандум 

за установяване на приятелски отношения и сътрудничество; 

 Изготвени иновативни предложения към ИПА за иновации, внедрени в 

Областна администрация Перник и съответно участие на Областния управител 

в дизайн – тинкинг сесия и церемония в ИПА; 

 Участие за награди на БАИТ; 
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 Активно участие в организирането на среща с Министерство на финансите в 

Тържествена зала на Минна дирекция относно въвеждането на еврото; 

 Проведена активна кореспонденция с Министерство на културата във връзка с 

обект на културното наследство – Храм-кладенеца в с. Гърло, община 

Брезник; 

 Изготвена бе и кореспонденция със Софийската синагога и общините от 

територията на областта във връзка с предоставяне на информация за 

проучване, картиране и опазване на еврейските гробища; 

 Активно участие и координативни дейности в Оперативен щаб за 

организирането и техническата подготовка на Регионален (Областен етап) на 

ХIII Национален събор на народното творчество в Копривщица, както и 

водене на цялостна кореспонденция с общински администрации и 

териториални структури относно логистиката и организационно-техническата 

подготовка на събитието; 

 Разработване на кореспонденция с общините и Министерството на труда и 

социалната политика във връзка със стартиране на процедура по набиране на 

кандидатури за връчване на Отличителен знак за значими постижения в 

ефективното изпълнение на политиката на равнопоставеност на жените и 

мъжете за 2025г. Целта на неговото присъждане е да се насърчат усилияата 

нвсе повече институции/организации за провежадне на по-ефективни 

политики, насочени към постигане на равнопоставеността на жените и мъжете 

в България; 

 Лекари, директори на болници, представители на местната власт и 

пациентски организации се включиха в кръглата маса „Здравеопазването – 

грижа, достъпност, предизвикателства“, която се проведе в Перник. 

Събитието бе организирано от РЗОК – Перник, съвместно с Община Перник и 

Областна администрация – Перник, като част от националната кампания 

„НЗОК – за теб“. Целта на инициативата е да информира жителите на 

областта за техните права, за състоянието на здравната система и 

постигнатите резултати от съвместните усилия на институциите, както и да 

очертае предстоящите предизвикателства и стратегическите цели в сектора. 

Сред гостите на събитието бяха заместник-кметът на Община Перник Стефан 

Кръстев, Областният управител Людмил Веселинов, директорът на РЗИ-

Перник д-р Александър Златанов и други. 
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 По повод 100-годишнината от създаването на Пожарната команда в Перник, в 

сградата на Регионален исторически музей – Перник бе открита изложбата 

„Храбри сърца“. Събитието се организира от Регионална дирекция „Пожарна 

безопасност и защита на населението“ – Перник, в партньорство с домакините 

от РИМ – Перник, и се проведе под патронажа на Областния управител на 

област Перник г-н Людмил Веселинов. 

 Министър-председателят Росен Желязков откри новоизградените STEM 

центрове в ОУ „Св. Иван Рилски“ и ПМГ „Христо Смирненски“. Съвременните 

пространства ще дадат възможност на учениците да учат чрез практика, 

експерименти и иновативни технологии. Гости на събитието бяха Кметът на 

община Перник Станислав Владимиров, Областният управител Людмил 

Веселинов, Председателят на Общинския съвет Денислав Захариев, 

Министърът на външните работи Георг Георгиев, Началникът на РУО – Перник 

Юлиана Ефремова, народни представители и общински съветници. 

 Тържествено бе открит паметникът на Георги Раковски, който бе издигнат в 

знак на признателност към делото на един от най-вдъхновените радетели за 

българска свобода и национално самосъзнание. Цветя и венци пред 

паметника поднесоха Кметът на община Перник Станислав Владимиров, 

Областният управител Людмил Веселинов, Председателят на Общинския съвет 

Денислав Захариев, ученици от VII ОУ „Г. С. Раковски“ заедно с Директора на 

училището Мила Благоева, деца от група „Делфинче“ в ДГ „Родолюбче“, 

представители на политически партии и десетки граждани. В събитието се 

включи и духовият оркестър при Двореца на културата с диригент Трифон 

Трифонов. 

 Служителите на Областна администрация – Перник, Областният управител 

Людмил Веселинов и Зам.-областният управител Симеон Гебов се 

присъединиха към националната кампания „Да изчистим България заедно“. В 

рамките на инициативата бе почистен паркът, разположен над сградата на 

пожарната служба в града. С общи усилия бяха събрани отпадъци и 

освободени от замърсявания зелените площи.  

 Представители на ЮНЕСКО от цяла Европа избраха да проведат в Перник 

своята среща свързана с насърчаването на опазването на нематериалното 

културно наследство. По време на събитието Зам.-кметът на Перник Стефан 

Кръстев каза, че обичаят „Сурова в Пернишко“, който е вписан в списъка на 

нематериалното културно наследство на ЮНЕСКО, е централен фокус в 

срещата. „Затова тези експерти са тук, за да научат как тази хилядолетна 

традиция е жива и в наши дни, и какви грижи полагаме, за да я опазваме и 
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популяризираме“, посочи той. Кръстев каза още, че общините в региона имат 

отговорни функции по всякакви аспекти, сред които е и опазването на 

богатото културно наследство. „Община Перник е основният организатор на 

Международния фестивал на маскарадните игри „Сурва“, който догодина ще 

отбележи своята шейсет годишнина, така че съм сигурен че ще имаме с какво 

да впечатлим чуждестранните си гости днес“, заяви той.  

„Иска ми се да гледаме стратегически за региона, да надграждаме успеха, 

който постигнахме с обичая “Сурова”, който стана част от световната листа на 

ЮНЕСКО и да насочим усилия и Граовското хоро да попадне в този списък“, 

каза Областният управител Людмил Веселинов по време на срещата. Той 

припомни, че хорото бе представено по време на 47-ата сесия на Комитета за 

световно наследство на ЮНЕСКО, която се проведе през юли в Централата на 

организацията в Париж. Веселинов добави още, че то е добавено към 

Националната представителна листа на нематериалното културно наследство 

през 2021 г., заедно с богатото културно наследство на Пернишкия край. 

„Очакваме то да бъде и в световната. Това ще бъде огромен успех за Перник“, 

каза още областният управител 

По време на срещата пред участниците бе представено израстването на 

Перник като индустриален център след освобождението, развитието на 

фестивала „Сурва“ през годините и вписването на народния обичай „Сурова“ 

в листата на нематериалното културно наследство на ЮНЕСКО. По-късно 

участниците посетиха Регионалния исторически музей, работилница за маски 

в гр. Батановци, където бяха посрещнати от кмета Радослав Петров, а 

историкът Симеон Мильов разказа историята на маскарада в региона. След 

това те посетиха и населени места в община Земен. 

 Българският патриарх и Софийски митрополит Даниил оглави тържествена 

патриаршеска света литургия в пернишкия храм „Св. Иван Рилски“. Заедно с 

него съслужиха Браницкият епископ Йоан, предстоятелят на храма 

протойерей Людмил Йорданов и храмовото духовенство, а по време на 

богослужението бе извършено пострижение за иподякони на трима души. 

Храмът бе изпълнен с десетки перничани, дошли да се помолят и да получат 

благословение от Негово светейшество. Сред присъстващите на литургията 

бяха и Зам.-кметът на община Перник Стефан Кръстев и Областният 

управител Людмил Веселинов, които след края на службата имаха среща с 

Патриарха и обсъдиха актуални въпроси, свързани с духовния и обществения 

живот на града. В проповедта си патриарх Даниил припомни притчата за 

длъжника и подчерта, че хората трябва да бъдат по-добри и милостиви. „Да 

получим Царството Божие означава да получим велика милост“, каза той и 
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допълни, че именно прошката и състраданието са пътят, по който християните 

могат да укрепват вярата си и да изграждат истински общности. 

 Областният управител на област Перник Людмил Веселинов посети Н. Пр. 

Жоел Мейер, посланик на Република Франция в България. Това бе последната 

официална среща на дипломата преди приключването на мандата му у нас. 

 Приключи и Второто издание на Бизнес академията за стартиращи 

предприемачи (BASE) в Перник. С тържествена церемония по връчване на 

наградите официално завърши второто издание на програмата BASE в 

Перник– безплатна академия за стартиращи предприемачи, организирана от 

Сдружение „Асоциация на Българските Лидери и Предприемачи“ и Сдружение 

„Съвета на жените в бизнеса в България“, с подкрепата на Областна 

администрация Перник. На събитието присъстваха Областният управител 

Людмил Веселинов и Заместник областният управител Симеон Гебов, които 

поздравиха участниците и организаторите за успешно реализирания проект.  

 Областният управител на област Перник Людмил Веселинов прие на 

официална среща Директорката на Гьоте институт в България д-р Кирстен 

Хакенброх с нейния екип. Людмил Веселинов представи икономическите и 

туристическите дадености на общините в област Перник и акцентира върху 

активната културна програма в региона, свързана с изключителните 

архитектурни паметници и фестивали. В хода на разговора бяха обсъдени 

възможности за сътрудничество в сферата на културата и обмена на добри 

практики във всички области и политики. Специално внимание беше отделено 

и на кандидатурата на Перник за Европейска столица на младежта – 

инициатива, която получи интерес от страна на Гьоте институт. Г-жа 

Хакенброх сподели своя ценен опит от работата си в минната Рурска област, 

Германия, и изрази готовност за подкрепа на бъдещи съвместни инициативи с 

Областната администрация и общините. 

 Съвместни усилия и действия за развитие на Югозапада - около това се 

обединиха областните управители на Кюстендил, Благоевград, Перник, София 

област и София град. Първата работна среща между губернаторите от 

Югозапада бе инициирана от Областния управител на Кюстендил инж. Методи 

Чимев. В нея се включиха областните управители Георги Динев, Людмил 

Веселинов, Силвия Арнаутска, зам. областните Живка Такева - Първанова и 

Георги Джоглев. В хода на работната среща петимата обсъдиха теми, 

свързани с кадровата обезпеченост и оптимизиране капацитета на човешките 

ресурси в администрациите, както и необходимостта от координирани 

реакции на институциите при бедствия и аварии. Областните коментираха 
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още, че администрациите имат изготвени проекти за почистване и укрепване 

на коритата на реките и почистването им от наноси, но се чака финансиране. 

Темата за Коридор номер 8 и довършването на АМ “Струма”. Отново бе 

сложена на масата за обсъждане и получи пълна подкрепа от областните 

управители. Подкрепа получи и идеята на кабинета за управлението на 

публичните имоти с отпаднала необходимост. Идеята е неизползваните 

държавни активи вече да влязат в полза на обществото. За имотите с 

инвестиционен потенциал, които в момента генерират само разходи, се 

предвижда продажба чрез електронна платформа с явно наддаване. 

Средствата ще постъпват в специален фонд за изграждане на социална 

инфраструктура – включително детски градини и училища. Като положителна 

стъпка се отбеляза и приетото постановление на Правителството, с което се 

определят правилата за предоставянето и разходването на средствата по 

инвестиционната програма на българските общини, съгласно Закона за 

държавния бюджет за 2025 г. Ресурсът, който е отделен, е 750 млн. лв. по 

бюджета на Министерството на регионалното развитие и благоустройството и 

до 900 млн. лева чрез Българската банка за развитие. “От ключово значение 

за българските общини е да могат да реализират важните стратегически 

проекти за тях”, посочиха областните управители. 

 Областна администрация – Перник беше отличена с голямата награда за 

„Администрация на годината“ на церемония по връчване на наградите на 

УНСС. Отличието беше връчено от Вицепремиера Атанас Зафиров на 

Областния управител Людмил Веселинов. „Перник е пример как се прави най-

вече човешко управление“, подчерта Зафиров, а Веселинов благодари от 

името на целия екип и заяви, че наградата е признание за труда, който 

администрацията влага ежедневно в услуга на гражданите. Той отбеляза като 

успех връщането на сградата на Минната дирекция на перничани, като тя 

вече е публична държавна собственост. „Тази емблема се превърна в наша 

кауза,“ заяви областният управител. Перник получава още една награда в 

категорията „Иновативност“, редом с Министерството на електронното 

управление, Министерството на здравеопазването, Министерството на 

образованието и науката, Министерството на труда и социалната политика, 

Националния статистически институт и Община Габрово. Призовете в тази 

категория връчи доц. Георги Николов от Катедра "Регионално развитие". 

 На тържествена церемония в зала "Джон Атанасов" на "София Тех Парк" бяха 

връчени наградите в 19-ото издание на престижния конкурс "Инвеститор на 

годината". Сред отличените бе "АК Електрик", Радомир, което получи 

наградата в категория "Инвестиция с висок принос за развитие в региона". 
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Отличието бе връчено от Областния управител на Перник Людмил Веселинов 

на Управителя на компанията Емил Николов. "АК Електрик" е част от 

глобалната шведска "АК Груп" (AQ Group AB) и е сред водещите индустриални 

предприятия в региона. Голямата награда "Инвеститор на годината 2024" бе 

присъдена на "Биовет" АД – водещ производител на ветеринарни продукти за 

индустриалното животновъдство. Отличието бе връчено от министър-

председателя Росен Желязков на изпълнителния директор Ангел Желязков. 

Премиерът благодари на всички инвеститори за приноса им към 

икономическото развитие на България и подчерта, че правителството ще 

продължи да работи за стабилна бизнес среда, основана на демократичен и 

правов ред, предсказуемост и свобода за правене на бизнес. 

 Председателят на Народното събрание, доц. Наталия Киселова, посети 

Перник, където бе посрещната от Кмета на общината Станислав Владимиров, 

и Областния управител Людмил Веселинов. На срещата присъстваха и 

Заместник-кметовете инж. Борис Томов и Стефан Кръстев. По време на 

разговорите бяха обсъдени актуалните предизвикателства пред българските 

общини и перспективите за развитие на Перник. След срещата гостите 

посетиха сградата на Минната дирекция – един от символите на града. По-

късно те присъстваха на заседание на Консултативния съвет за младежка 

политика в Международния младежки център.  

 На 21 януари (вторник) от 17.00 ч. в галерия „Атриум“ на Областна 

администрация Перник бе извършено откриването на изложбата "Живи 

човешки съкровища – България" (Национална Представителна листа на 

елементи на нематериалното културно наследство), която представя 

вписаните в периода 2008-2024 г. елементи на нематериално културно 

наследство. Изложбата бе реализирана с финансовата подкрепа на 

Министерство на културата. За нея са използвани архивни документи, 

съхранявани в Националния център за нематериално културно наследство при 

Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей – БАН (ИЕФЕМ 

– БАН). Съорганизатор на изложбата бе Сдружение „Локално наследство“, гр. 

Перник. Автори на изложбата бяха чл. кор. проф. д.изк. Мила Сантова, д-р 

Милена Любенова и архитект Мирелла Кафкова (ИЕФЕМ – БАН). Гражданите и 

гостите на град Перник имаха възможността да посетят изложбата от 21 

януари до 10 февруари 2025 г., включително и в дните на Международния 

фестивал на маскарадните игри „Сурва“, в периода 24 – 26 януари 2025 г. 

 Над 250 танцьори, сурвакари, певци, акробати и музиканти участваха в 

откриването на ХХХI Международен фестивал на маскарадните игри "Сурва" 



Стр.68 от68 

 

2025 г. „Сурва“ 2025 се реализира с финансовата подкрепа на Министерство 

на културата и Министерство на туризма. 

 

 

 

 

ИЗГОТВИЛ: 

ИЗАБЕЛА БОРИСОВА 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 


